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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS SETENTA 

Y SEIS, FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR Y CUARTO, NUMERALES UNO, DOS, 

SEIS Y DIECISÉIS, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y 

SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

ASIMISMO, LA PRESENTE SESIÓN TENDRÁ UNA NATURALEZA MIXTA, POR LO QUE TAMBIÉN SE 

LLEVARÁ A CABO MEDIANTE LA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA “GOOGLE MEET”. SEÑOR 

SECRETARIO EJECUTIVO POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, ME PERMITO 

REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA 

LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE), GRACIAS; CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (GRACIAS SECRETARIO, PRESENTE, BUEN DÍA), 

BUEN DÍA; CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS, INFORMO 

CONSEJERA PRESIDENTA QUE PREVIO A ESTA SESIÓN PRESENTÓ UN OFICIO MEDIANTE EL CUAL 

JUSTIFICABA SU INASISTENCIA (AUSENTE). 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, TOME NOTA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (MUY BUEN DÍA SECRETARIO, 

PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ 

(BUENOS DÍAS, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA 

(BUEN DÍA MAESTRO, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO 

ISRAEL ÁNGEL RAMÍREZ (BUENOS DÍAS, PRESENTE A TODOS); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL 

MARTÍN ORTEGA GARIBAY (PRESENTE SECRETARIO, BUEN DÍA A TODOS), BUEN DÍA; 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA 

LICENCIADO JESÚS RICARDO BARBA PARRA (PRESENTE, BUEN DÍA), BUEN DÍA; REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ 

(PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA JAZMÍN 

PUENTES DÁVILA (PRESENTE, BUENOS DÍAS), BUENOS DÍAS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
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ALIANZA POR LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTANTE DE LA VOCAL 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE 

RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y TODAS). CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA ES LA SIGUIENTE, SEIS 

CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, CINCO REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 

SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DEL 

CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, POR LO QUE A CONTINUACIÓN LA 

CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, LES PIDO A LOS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS ONCE HORAS CON SIETE MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE DE AGOSTO DE DOS MIL 

VEINTICUATRO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. SEÑOR 

SECRETARIO EJECUTIVO, LE SOLICITO NOS DÉ A CONOCER EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN, TOMAMOS ASIENTO POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA 

PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA 

DIGITAL A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL SIGUIENTE: 

PUNTO NÚMERO UNO, LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 

VEINTICINCO DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL Y APROBACIÓN, 

EN SU CASO. PUNTO NÚMERO DOS, INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL 

CONSEJO GENERAL, CORRESPONDIENTE AL PRIMER SEMESTRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, 

PROVENIENTE DEL INSTITUTO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EN 

CUMPLIMIENTO AL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO DOSCIENTOS CINCUENTA Y UNO DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO TRES, INFORME QUE RINDE LA 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, EN CUMPLIMIENTO A LA FRACCIÓN XVIII DEL 

ARTÍCULO SETENTA Y SEIS DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. PUNTO 

NÚMERO CUATRO, INFORME QUE RINDE LA TITULAR DE LA OFICIALÍA ELECTORAL A TRAVÉS DEL 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO DIECIOCHO DEL REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO CINCO, INFORME QUE 

RINDE EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIONES XX Y XXIII DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO SEIS, INFORME QUE RINDEN LAS 
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CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, A TRAVÉS 

DE LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 

SETENTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO SIETE, 

SEGUNDO INFORME SEMESTRAL QUE RINDE EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

TECNOLOGÍAS E INNOVACIÓN, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO TRECE NUMERAL UNO, FRACCIONES IX 

Y XVI DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

PUNTO NÚMERO OCHO, PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA LA AMPLIACIÓN DE LA VIGENCIA DE LOS CARGOS QUE 

OCUPAN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

TECNOLOGÍAS E INNOVACIÓN, EN TÉRMINOS DE LOS ARTÍCULOS OCTAVO Y DÉCIMO DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. PUNTO 

NÚMERO NUEVE, PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE DA CUMPLIMIENTO A LA SOLICITUD DE RETENCIÓN DE 

PRERROGATIVAS DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DERIVADA DEL EXPEDIENTE 

LABORAL 0135/2021-3 DEL ÍNDICE DE LA JUNTA ESPECIAL NÚMERO TRES DE LA LOCAL DE 

CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE. PUNTO NÚMERO DIEZ, PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA EL PROYECTO DE 

PRESUPUESTO PARA EL FINANCIAMIENTO PÚBLICO ESTATAL ANUAL ORDINARIO DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS NACIONALES ACREDITADOS Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS LOCALES REGISTRADOS EN EL 

ESTADO, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. PUNTO NÚMERO ONCE, 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE 

EL CUAL APRUEBA EL PROYECTO DE PRESUPUESTO ANUAL DE EGRESOS DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. PUNTO 

NÚMERO DOCE, ASUNTOS GENERALES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA OBSERVACIÓN, 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO POR FAVOR. NO HABIENDO OBSERVACIONES SEÑOR 

SECRETARIO FAVOR DE LEVANTAR LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN 

DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

ASÍ SERÁ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE 

ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, FAVOR DE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES PRESENTES. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS OCUPA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA SESIÓN, ME PERMITO 

SOLICITAR SE AUTORICE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN 

DEL DÍA SEÑALADOS EN LOS NÚMEROS DEL UNO AL ONCE, Y EN SU CASO, RINDIENDO UNA NOTA 

EJECUTIVA, O DANDO LECTURA A LOS PUNTOS DE ACUERDO, EN EL CASO EN QUE USTED ASÍ ME LO 

INDIQUE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, SI 

ESTÁN DE ACUERDO CON LA SOLICITUD PLANTEADA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CLARO QUE SÍ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO EN AUTORIZAR LA DISPENSA A LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN 

DEL DÍA SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS DEL UNO AL ONCE, Y EN SU CASO, RINDIENDO UNA NOTA 

EJECUTIVA O DANDO LECTURA A LOS PUNTOS DE ACUERDO, EN EL CASO QUE ASÍ SE ME INDIQUE, 

FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

INFORMO QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS HA SIDO APROBADO 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES PRESENTES, MUCHAS 

GRACIAS, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ:  

GRACIAS SECRETARIO, CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LAS Y 

LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 

VEINTICINCO DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, SI TIENEN 

ALGUNA OBSERVACIÓN POR FAVOR HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO OBSERVACIONES, SEÑOR 

SECRETARIO LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL CONTENIDO DE LA PRESENTE ACTA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, CONSULTO A USTEDES SI APRUEBAN EL CONTENIDO DEL 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA VEINTICINCO DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO, Y DE 

SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, QUE CON ANTELACIÓN A ESTA SESIÓN SE LES HIZO LLEGAR, FAVOR 

DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

INFORMO QUE EL CONTENIDO DEL ACTA REFERIDA Y SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, HAN SIDO 
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APROBADAS POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES PRESENTES, ES 

CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN 

DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL 

INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, CORRESPONDIENTE AL 

PRIMER SEMESTRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, PROVENIENTE DEL INSTITUTO DE CIENCIA Y 

TECNOLOGÍA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO AL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO DOSCIENTOS CINCUENTA Y UNO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-P-17/24/2._CG-I-P-17-

24_Informe_Presidencia_Art._251_CEEA.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL SE ENCUENTRA A SU 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI DESEAN REALIZAR ALGÚN 

COMENTARIO U OBSERVACIÓN AL RESPECTO POR FAVOR HÁGANMELO SABER. SECRETARIO POR 

FAVOR CERTIFIQUE LA ASISTENCIA DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO CONSTAR A LOS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL QUE SE ENCUENTRA PRESENTE EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, EL LICENCIADO JONATHAN SAÚL HERNÁNDEZ ARAUJO, MUY BUENOS 

DÍAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BIEN, NO HABIENDO COMENTARIOS AL RESPECTO DEL INFORME QUE RINDE SU SERVIDORA, 

RESPECTO DE LOS RECURSOS QUE SE OTORGAN, QUE SE TRANSFIEREN AL INSTITUTO DE CIENCIA Y 

TECNOLOGÍA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, PROVENIENTE DE LAS SANCIONES, ENTONCES 

SEÑOR SECRETARIO TÉNGASE POR RECIBIDO EL INFORME Y CONTINÚE CON EL PUNTO NÚMERO 

TRES DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-P-17/24/2._CG-I-P-17-24_Informe_Presidencia_Art._251_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-P-17/24/2._CG-I-P-17-24_Informe_Presidencia_Art._251_CEEA.pdf
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

ASÍ SE HARÁ CONSEJERA PRESIDENTA, INFORMO QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES 

EL INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, EN CUMPLIMIENTO A 

LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO SETENTA Y SEIS DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-P-18/24/3._CG-I-P-18-

24_Informe_Presidencia_Art._76_CEEA_ord_agosto.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL SE ENCUENTRA A SU 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI DESEAN REALIZAR ALGÚN 

COMENTARIO U OBSERVACIÓN AL RESPECTO, HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO 

OBSERVACIONES, TÉNGASE POR PRESENTADO ESTE INFORME Y CONTINÚE POR FAVOR CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO, LE COMUNICO A LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE EL 

PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL INFORME QUE RINDE LA TITULAR DE LA 

OFICIALÍA ELECTORAL A TRAVÉS DEL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO DIECIOCHO DEL 

REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-SE-23/24/4._CG-I-SE-23-

24_Informe_OE_Agosto.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, A SU CONSIDERACIÓN SE ENCUENTRA EL 

CONTENIDO DEL INFORME QUE SE ENCUENTRA EN ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN 

REALIZAR ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO COMENTARIOS, 

SECRETARIO TÉNGASE POR RECIBIDO EL INFORME Y DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO 

NÚMERO CINCO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA, ES EL INFORME QUE RINDE EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-P-18/24/3._CG-I-P-18-24_Informe_Presidencia_Art._76_CEEA_ord_agosto.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-P-18/24/3._CG-I-P-18-24_Informe_Presidencia_Art._76_CEEA_ord_agosto.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-SE-23/24/4._CG-I-SE-23-24_Informe_OE_Agosto.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-SE-23/24/4._CG-I-SE-23-24_Informe_OE_Agosto.pdf
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INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIONES 

XX Y XXIII DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-SE-24/24/5._CG-I-SE-24-

24_Informe_Jur%C3%ADdico_Agosto.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SECRETARIO, SE ENCUENTRA A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS USTEDES EL 

CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME SI DESEAN REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, POR FAVOR 

HÁGANMELO SABER. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, 

ADELANTE LICENCIADO RICARDO BARBA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO JESÚS RICARDO BARBA PARRA: 

MUCHAS GRACIAS, NUEVAMENTE BUENOS DÍAS, PUES BUENO QUE LES DIJE, LES ASISTE LA RAZÓN, 

LES ASISTE LA RAZÓN A ESTE CONSEJO EN LA FORMA EN QUE SE HABÍA ASIGNADO LAS 

DIPUTACIONES Y LAS REGIDURÍAS, NO HAY DUDA DE ELLO, TENÍAMOS LAS PARTICULARIDADES DE 

DIFERENTE FORMA DE VER LAS COSAS, Y ES DABLE QUE QUIENES NO SE ENCUENTREN DE ACUERDO 

CON ALGUNA DECISIÓN DE ESTA AUTORIDAD, PUES TENGAN O TENGAMOS LA OPORTUNIDAD DE 

HACERLO VALER MEDIANTE EL SISTEMA DE MEDIOS DE IMPUGNACIÓN, TANTO LOCAL COMO 

FEDERAL, SIN EMBARGO, BUENO DEBO TENER PARA PODER IMPUGNAR, NECESITAMOS TENER 

CLARO CONOCIMIENTO DE LAS COSAS, LA ANTEPASADA SESIÓN, LA DE JULIO, MEDIADOS DE JULIO, 

EL DÍA POSTERIOR A LA SESIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL, COMENTABA YO EN MI INTERVENCIÓN, 

QUE HABÍA JURISPRUDENCIA NO UNA SINO DOS Y HABÍA TESIS Y HABÍA CASOS Y MUY 

CONCRETAMENTE AQUÍ DE AGUASCALIENTES QUE HABÍA RESUELTO LA SALA SUPERIOR Y HABLABA 

DE LOS DOS MOMENTOS PROCESALES, TAL CUAL LO RESOLVIÓ LA SALA REGIONAL, TAL CUAL DIJO 

QUE NO LES ASISTÍA LA RAZÓN, PORQUE NO HABÍAN ATENDIDO LO QUE EN PROCEDIMIENTO 

DEBÍAN HABER HECHO, PERO PEOR AÚN, PEOR AÚN, LE DIJO AL TRIBUNAL LA MAGISTRADA 

CLAUDIA, QUE NO NADA MÁS HABÍAN FALTADO A LA VERDAD, SINO QUE HABÍAN ACTUADO 

TENDENCIOSA Y PARCIALMENTE EL TRIBUNAL ELECTORAL, EL TRIBUNAL ELECTORAL HIZO 

INVESTIGACIONES EN INTERNET CON ALGUNAS CONSULTAS, CUESTIÓN QUE ESTÁ BIEN PERO QUE 

NO LE CORRESPONDE Y ASÍ SE LO DIJO LA MAGISTRADA Y NO NOS PREOCUPA LA ACTITUD, YO LO 

DEJÉ MUY CLARO EN AQUEL DÍA, ACTÚAN POR CONSIGNA POR ORDEN Y NO ES SORPRESIVO, NO ES 

RELEVANTE QUE HAYAN ACTUADO DE ESA MANERA, SU CONSIGNA ESTABA MUY CLARA Y LA 

ACATARON, LA ACATARON AL CIEN POR CIENTO Y UN POCO MÁS, COMO SE LOS DIJO LA 

MAGISTRADA. PERO LO QUE SÍ ES PREOCUPANTE ES EL CONTENIDO IDEOLÓGICO DE UN TRIBUNAL 

ES DECIR, YO ME ACUERDO QUE EN ALGUNOS CONSEJOS EN ESTA MESA, LOS REPRESENTANTES DEL 

PAN DEBATÍAMOS O AQUÍ ESTÁBAMOS TRATANDO DE GRIMIR, EN ALGUNAS OTRAS MESAS DE 

OTROS CONSEJOS, DE OTRO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ENTONCES IFE, LOS 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-SE-24/24/5._CG-I-SE-24-24_Informe_Jur%C3%ADdico_Agosto.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-SE-24/24/5._CG-I-SE-24-24_Informe_Jur%C3%ADdico_Agosto.pdf
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REPRESENTANTES DEL PAN HACÍAN SU TRABAJO Y ESTÁ BIEN, ESE ES NUESTRO PAPEL AQUÍ EN LAS 

MESAS ELECTORALES, LO PREOCUPANTE, LO PROBLEMÁTICO Y LO DECEPCIONANTE DEL SISTEMA, 

ES QUE ESOS MISMOS REPRESENTANTES HOY SEAN LOS MAGISTRADOS DEL TRIBUNAL ELECTORAL 

LA SEÑORA LLAMAS Y EL SEÑOR HERNÁNDEZ GALLEGOS, Y ESTUVIERON SENTADOS COMO 

REPRESENTANTES DEL PAN Y MAÑANA ESTÁN EN EL TRIBUNAL COMO SI FUERAN IMPARCIALES, 

NADIE SE LOS CREE, NADIE SE LOS CREE, NADIE SE LOS HA CREÍDO NUNCA, ES UN GRAN PROBLEMA 

Y PONGO UN EJEMPLO LA COMPAÑERA ROCÍO EXCANDIDATA EN SAN PANCHO COLGÓ AHÍ UNAS 

LONAS EN EL PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD, SIETE MIL PESOS POR ANDAR COLGANDO LONAS, LA 

SEÑORITA MARISOL DEL LLANO CUELGA UNAS LONAS EN EL PRIMER CUADRO DEL LLANO, Y LE 

DICEN LA VAMOS A AMONESTAR, PORQUE ANTE UN HECHO IGUAL TIENEN DETERMINACIONES 

DIFERENTES, ¿CUÁL ES LA DIFERENCIA? PUES QUE UNA ES CANDIDATA DEL PAN, TU PARTIDO DE 

LOS MAGISTRADOS DE AQUÍ LOCALES Y LA OTRA ES DE MORENA, ENTONCES ANTE ESAS 

SITUACIONES DEBEMOS DE ESTAR MUY CLARO, NO SE PUEDE SER IMPARCIAL CUANDO TODAVÍA 

TRAES LA CAMISETA PUESTA, SE LOS DIJO LA MAGISTRADA CLAUDIA QUE HABÍAN ACTUADO MAL, 

Y ANTE ESA SITUACIÓN EL TRIBUNAL DICE, BUENO ES QUE A MÍ ME LO PASÓ EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, A MÍ ME PASÓ ESA INFORMACIÓN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, YO QUISIERA 

SABER SI FUE ASÍ, O SEA MEDIANTE QUÉ OFICIO O MEDIANTE QUÉ DOCUMENTACIÓN LO SOLICITA 

Y BAJO QUÉ SITUACIÓN, NO ERA PARA MEJOR PROVEER, PORQUE ESO SE LO DIJO EL TRIBUNAL, YA 

SE LO HABÍA DICHO LA SALA HACE DOS, TRES Y SEIS AÑOS, Y EL MAGISTRADO HERNÁNDEZ 

GALLEGOS ESTABA AHÍ O SEA NO PUEDE DECIR QUE NO QUE ÉL NO SABÍA, QUE NO SE HABÍA 

ENTERADO. ENTONCES YO SOLICITO COPIA DE LA SOLICITUD QUE HIZO EL TRIBUNAL ELECTORAL, SI 

ES QUE LA HIZO, A ESTE INSTITUTO DE TODA LA INFORMACIÓN RESPECTO A LA PRIMERA FÓRMULA 

DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL DE MORENA, PORQUE OBVIO EL GRAN PROBLEMA DE LA 

IMPUNIDAD, ES QUE NADIE DICE NADA, NADIE HACE NADA Y TENEMOS QUE ACTUAR, YA SE LO DIJO 

LA SALA ESTUVO MAL Y NO ES LA PRIMERA VEZ QUE LO HACE, ENTONCES VAMOS A ACTUAR BAJO 

LA CONSIDERACIÓN QUE SEAN NECESARIAS Y DETERMINANTES CONFORME A LA INFORMACIÓN 

QUE TENEMOS. QUEDA CLARO EN LA SENTENCIA DEL JDC 487, QUE NO ES NECESARIO QUE ESTE 

ÓRGANO ELECTORAL HAGA OTRO NOMBRAMIENTO, PERDÓN, OTRA SESIÓN DONDE REVOQUE LA 

CONSTANCIA, SUBA LA CONSTANCIA NUEVA, SINO QUE DEJE SIN EFECTO NADA MÁS LA QUE SE 

ENTREGÓ EN JULIO Y QUEDE EL ESTADO DE COSAS IGUAL, DE IGUAL CASO CON LA DIPUTADA 

SUPLENTE EN LA FÓRMULA CUATRO QUE SI BIEN, BUENO, AHÍ LA IMPUGNACIÓN VERSABA SOBRE 

LA CONTINUIDAD EN EL SERVICIO PÚBLICO, IGUAL LA SALA REGIONAL DICE NO YA LO HABÍAMOS 

DICHO, ESTÁ BIEN O SEA REGRESAN EL DERECHO A SER VOTADA Y EJERCER EL CARGO PARA EL QUE 

FUE ASIGNADA LA PERSONA, QUE HACE UNA CONSIDERACIÓN LA SALA, DISTINGUE DONDE LA LEY 

NO DISTINGUE, AHÍ TAMBIÉN PUES TENDRÍA QUE DEJARSE MÁS CLARO EN LA CONSTITUCIÓN O 

QUITARSE ESA SITUACIÓN, PARA CASO DE QUE QUIERAN ELEGIRSE REPRESENTANTE DE CARGOS DE 

ELECCIÓN POPULAR POR RP, PUES NO APLICA EL QUE TENGAN QUE SEPARARSE NOVENTA DÍAS, AHÍ 

YA EL ÓRGANO JURISDICCIONAL HACE UNA DISTINCIÓN QUE LA PROPIA CONSTITUCIÓN Y LA LEY 
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NO ESTÁ HACIENDO, PERO BUENO ESTAMOS EN EL AFÁN DE QUE LO QUE NO SE HA CUBIERTO SE 

TENGA POR ENTERADO Y SE CUMPLE. ENTONCES BAJO ESA SOLICITUD, SEÑOR SECRETARIO QUIERO 

REDONDEAR ESTA INTERVENCIÓN, RESPECTO A QUE LES ASISTÍA LA RAZÓN A USTEDES COMO 

CONSEJO GENERAL, Y OBVIAMENTE A NOSOTROS EN UN PRIMER MOMENTO EN TERCER 

INTERESADO LO HICIMOS VALER LOS MISMOS ARGUMENTOS QUE ESGRIMIMOS CON EL JUICIO DE 

REVISIÓN, QUE INTERPUSIMOS ANTE LA SALA CONTRA LA DETERMINACIÓN DEL TRIBUNAL 

ELECTORAL, LOS MISMOS ARGUMENTOS, CON LAS MISMAS JURISPRUDENCIAS, CON LOS MISMOS 

CASOS, EN UNOS SÍ SE HACEN VALER FINALMENTE Y EN OTROS NI LOS TOMAN EN CUENTA, LO 

VIMOS EN LA SENTENCIA VEINTIUNO, NO LOS TOMAN EN CUENTA Y PARECIERA QUE SU CONSIGNA 

ES SEGUIR SIENDO MILITANTES DEL PAN, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO PARA ATENDER LA SOLICITUD. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ EN ESTE PUNTO, NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES, 

SEÑOR SECRETARIO TÉNGASE POR RENDIDO EL INFORME Y DE CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO 

NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CLARO QUE SI CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO A QUIENES INTEGRAN EL CONSEJO GENERAL 

QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, A TRAVÉS DE LA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA 

DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-CE-08/24/6._CG-I-CE-08-

24_Informe_Consejer%C3%ADas_Electorales_Art._70_CEEA.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS 

USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO POR FAVOR 

HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO INTERVENCIONES, SEÑOR SECRETARIO TÉNGASE POR 

PRESENTADO EL INFORME Y CONTINÚE CON EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-CE-08/24/6._CG-I-CE-08-24_Informe_Consejer%C3%ADas_Electorales_Art._70_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-CE-08/24/6._CG-I-CE-08-24_Informe_Consejer%C3%ADas_Electorales_Art._70_CEEA.pdf
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA DE CONFORMIDAD A SU INSTRUCCIÓN LE INFORMO QUE EL PUNTO 

NÚMERO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL SEGUNDO INFORME SEMESTRAL QUE RINDE EL 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE TECNOLOGÍAS E INNOVACIÓN, EN TÉRMINOS DEL 

ARTÍCULO TRECE NUMERAL UNO, FRACCIONES IX Y XVI DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-CTI-02/24/7._CG-I-CTI-02-

24_Segundo_Informe_Semestral_CTI_1.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DEL CONSEJO ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGUNA MANIFESTACIÓN POR 

FAVOR HÁGANMELO SABER. TIENE EL USO DE LA VOZ EL LICENCIADO JAVIER MOJARRO, ADELANTE 

CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS 

ACOMPAÑAN EN EL RECINTO, NOS SIGUEN POR LA MODALIDAD VIRTUAL O INCLUSO POR LAS 

REDES SOCIALES INSTITUCIONALES. EL TREINTA Y UNO DE AGOSTO DEL AÑO PASADO FUE 

APROBADA LA INTEGRACIÓN ACTUAL DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE TECNOLOGÍAS E 

INNOVACIÓN CONFORMADA POR LA CONSEJERA ZAIRA COMO SECRETARIA, EL CONSEJERO JOSÉ DE 

JESÚS MACÍAS COMO VOCAL, EL LICENCIADO JOSÉ JESÚS JAIME COMO SECRETARIO OPERATIVO Y 

SU SERVIDOR COMO PRESIDENTE, NORMATIVAMENTE EL REGLAMENTO INTERNO NOS ESTABLECE 

LA OBLIGACIÓN DE RENDIR ESTE SEGUNDO INFORME SEMESTRAL, AHORA QUE ESTAMOS 

CUMPLIENDO JUSTAMENTE EN ESTE MES UN AÑO DE LA CONFORMACIÓN QUE ACABO DE CITAR Y 

SE DICE QUE SOLO EN RETROSPECTIVA PODEMOS COMO UNIR LOS PUNTOS Y JUSTAMENTE EN ESTE 

ACTO DE RENDICIÓN DE CUENTAS ES QUE PODEMOS APRECIAR LA CANTIDAD DE ACTIVIDADES QUE 

LA COMISIÓN PUDO SUPERVISAR, VIGILAR, ACOMPAÑAR, RECOMENDAR, SUGERIR EN EL 

DESARROLLO Y LA IMPLEMENTACIÓN DE TODOS LOS SISTEMAS INFORMÁTICOS O TECNOLÓGICOS 

AL SERVICIO DEL INSTITUTO, DURANTE EL PROCESO ELECTORAL QUE ESTAMOS POR CERRAR PERO 

TAMBIÉN PARA LA FUNCIÓN ORDINARIA QUE LLEVAMOS A CABO DÍA CON DÍA EN ESTA 

INSTITUCIÓN Y EN NUESTRA AGENDA NOS TRAZAMOS SEIS EJES PARA DESARROLLARLOS DURANTE 

ESTOS PRIMEROS DOCE MESES, LOS CUALES PODRÍAMOS CLASIFICAR, LOS PRIMEROS TRES DE 

ELLOS EN EL ACOMPAÑAMIENTO DE DISTINTOS SISTEMAS, CLASIFICADOS COMO SISTEMAS 

PERMANENTES, TANTO ORDINARIOS COMO ESPECIALES QUE SON AQUELLOS SISTEMAS QUE 

DESARROLLAMOS EN EL INSTITUTO, EN AÑO ELECTORAL Y EN AÑO NO ELECTORAL PARA EL 

SERVICIO DE TODAS LAS ÁREAS QUE LO CONFORMAN, EL SERVICIO TECNOLÓGICO; UN SEGUNDO 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-CTI-02/24/7._CG-I-CTI-02-24_Segundo_Informe_Semestral_CTI_1.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-I-CTI-02/24/7._CG-I-CTI-02-24_Segundo_Informe_Semestral_CTI_1.pdf
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EJE, SERÍAN LOS SISTEMAS ORDINARIOS Y ESPECIALES PERO DE PROCESO ELECTORAL, TODOS ESTOS 

SISTEMAS QUE SE LLEVAN A CABO ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN EL DESARROLLO DE LOS 

COMICIOS; UN TERCER EJE, SERÍAN LOS SISTEMAS ESPECIALES QUE TIENEN UNA NORMATIVIDAD 

PARTICULAR PARA SU IMPLEMENTACIÓN, QUE A SU VEZ SUB CLASIFICAMOS EN EL DESARROLLO E 

IMPLEMENTACIÓN DEL PREP, EL SISTEMA CANDIDATAS Y CANDIDATOS CONÓCELES Y EL SISTEMA 

QUE AYUDARÍA AL RECLUTAMIENTO DE LOS CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES LOCALES 

PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LA ELECCIÓN LOCAL; LOS OTROS TRES EJES QUE ACOMPAÑAN ESTA 

AGENDA Y POR SUPUESTO EL INFORME CORRESPONDIENTE, UNO DE ELLOS TIENE QUE VER CON 

TEMAS DE CAPACITACIÓN Y DE DIFUSIÓN RESPECTO DE LOS SISTEMAS QUE DESARROLLA EL 

INSTITUTO, Y LOS OTROS DOS ESTÁN RELACIONADOS CON LA RECEPCIÓN JUSTAMENTE DE LOS 

INFORMES MENSUALES DENTRO DEL TEMA PREP Y DEL TEMA CONÓCELES Y LOS INFORMES 

SEMESTRALES QUE ESTA PRESIDENCIA TIENE OBLIGACIÓN DE RENDIR ANTE EL CONSEJO Y LA 

CIUDADANÍA EN GENERAL, Y QUE CON ESTE SEGUNDO INFORME ESTAMOS COMPLETANDO 

TAMBIÉN ESE SEXTO EJE. DE MANERA MUY ENUNCIATIVA, ME GUSTARÍA DESTACAR ALGUNAS DE 

LAS SISTEMAS QUE PUDIMOS SUPERVISAR EN CADA UNO DE LOS EJES EN CUANTO A LOS SISTEMAS 

ORDINARIOS, NO DE PROCESO PUES, ESTUVIMOS POR AHÍ ACOMPAÑANDO LA ACTUALIZACIÓN DE 

LA RED DE MUJERES ELECTAS, EL SISTEMA DE CONSULTA DE PROCEDIMIENTOS ESPECIALES 

SANCIONADORES Y DE MEDIOS DE IMPUGNACIÓN Y LA REVISTA O EL MICROSITIO DE LA REVISTA 

ALTO CONTRASTE QUE ES LA REVISTA INSTITUCIONAL, EN EL CASO POR EJEMPLO DE LOS SISTEMAS 

DE PROCESO ELECTORAL, POR SUPUESTO QUE ACOMPAÑAMOS, CUANDO SE INSTAURÓ EL SER, 

QUE ES EL SISTEMA ESTATAL DE REGISTRO DE CANDIDATURAS, LOS DOS SISTEMAS QUE UTILIZAMOS 

PARA EL DESARROLLO DE LOS DEBATES, TANTO AQUEL SISTEMA QUE REGISTRABA LAS 

CANDIDATURAS INTERESADAS EN PARTICIPAR EN ESTOS EJERCICIOS DELIBERATIVOS, COMO 

TAMBIÉN EL SISTEMA ENCARGADO DE REGISTRAR A LAS PERSONAS INVITADAS DE LAS 

CANDIDATURAS Y A LA PRENSA QUE IBA A ACOMPAÑAR ESTOS EJERCICIOS, TAMBIÉN TUVIMOS POR 

AHÍ, UN SISTEMA PARA RECLUTAR EL PERSONAL AUXILIAR DEL PREP, QUE POR PRIMERA VEZ EN EL 

INSTITUTO LLEVAMOS A CABO LA CONVOCATORIA Y TODO EL PROCEDIMIENTO DE 

RECLUTAMIENTO, TAMBIÉN LA RED DE CANDIDATAS, EL SISTEMA DE SEGUIMIENTO DE PAQUETES 

ELECTORALES, QUE ESTE SI BIEN SE DESARROLLÓ Y SE REVISÓ, AL FINAL EN ESTE PROCESO 

ELECTORAL NO PUDIMOS IMPLEMENTARLO POR UNA CUESTIÓN PRESUPUESTAL, PERO QUE QUEDÓ 

AHÍ PARA PODER SEGUIR TRABAJÁNDOLO RUMBO A OTRO PROCESO ELECTORAL, TAMBIÉN EL 

SISTEMA PARA EL DESARROLLO DE LOS CÓMPUTOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, UN SISTEMA BIEN 

IMPORTANTE QUE TUVO POR AHÍ ALGUNAS, UN PAR DE SESIONES EN QUE LO REVISAMOS Y EN EL 

CASO DE LOS SISTEMAS ESPECIALES CON NORMATIVIDAD PARTICULAR, COMO EL CASO DEL PREP 

DURANTE ESTE SEGUNDO SEMESTRE, DE LA VIGENCIA DE ESTA COMISIÓN O DE ESTE PRIMER AÑO, 

REVISAMOS LOS ENTREGABLES CORRESPONDIENTES Y MARCADOS POR EL ANEXO TRECE DEL 

REGLAMENTO DE ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, REVISAMOS EL PLAN DE 

SEGURIDAD DE CONTINUIDAD, LOS ACUERDOS QUE DETERMINABAN LA FECHA DE INICIO DE LA 
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PUBLICACIÓN Y LA FECHA DE CIERRE DE PUBLICACIÓN, ASÍ COMO LOS INTERVALOS EN LA 

ACTUALIZACIÓN DE LA BASE DE DATOS DEL PREP, TAMBIÉN POR AHÍ PUDIMOS REVISAR EL 

DOCUMENTO A TRAVÉS DEL CUAL INFORMAMOS AL INE LA FECHA EN QUE LLEVARÍAMOS A CABO 

LA PRUEBA DE FUNCIONALIDAD, ASIMISMO EL PROCEDIMIENTO A TRAVÉS DEL CUAL EL INE EN VÍA 

REMOTA PODRÍA ESTAR MONITOREANDO EL DESARROLLO DE ESTA PRUEBA DE FUNCIONALIDAD, 

TAMBIÉN EL INFORME DE EVALUACIÓN DE LA PRIMERA PRUEBA, PORQUE HAY QUE RECORDAR QUE 

DESARROLLAMOS AL FINAL DOS PRUEBAS DE FUNCIONALIDAD, NOS PIDIERON POR PARTE DE LA 

UTSI, UN INFORME PARTICULAR SOBRE LA PRIMERA DE ELLAS, LO MANDAMOS ASÍ, TAMBIÉN 

MANDAMOS UN INFORME SOBRE LA SEGUNDA PRUEBA FUNCIONAL, TAMBIÉN UN DOCUMENTO A 

TRAVÉS DEL CUAL EMITIMOS LAS INVITACIONES A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN INTERESADOS 

EN SER DIFUSORES OFICIALES DEL PREP EN ESTE PROCESO ELECTORAL Y EN SU CASO LA LISTA DE 

QUIENES AL FINAL QUEDARON ACREDITADOS COMO TAL JUNTO CON SUS ENLACES ELECTRÓNICOS 

PARA EL CONOCIMIENTO PRIMERO DEL INE Y CON POSTERIORIDAD DE LA CIUDADANÍA EN 

GENERAL, TAMBIÉN EMITIMOS UN INFORME SOBRE EL PRIMER SIMULACRO EL QUE 

DESARROLLAMOS EL DÍA DOCE DE MAYO DE DOS MIL VEINTICUATRO, PARTICULARMENTE DE ESTE 

PORQUE FUE UN SIMULACRO QUE NO PUDIMOS CONCLUIR POR ALGUNAS CUESTIONES FUE EL 

PRIMERO, Y ELLO NOS LLEVÓ A REALIZAR CUATRO SIMULACROS AL FINAL, ES DECIR OTROS TRES, 

DURANTE LAS SIGUIENTES DOMINGOS, LAS SIGUIENTES FECHAS, BUENO UNO DE ELLOS LO 

TUVIMOS QUE REPONER ENTRE SEMANA, ME PARECE QUE FUE UN MIÉRCOLES, TAMBIÉN 

MANDAMOS EL INFORME GENERAL DE LOS CUATRO SIMULACROS, UNA VEZ QUE LLEVARON, SE 

LLEVARON A CABO, EL ACTA CIRCUNSTANCIADA POR PARTE DE OFICIALÍA ELECTORAL DEL CIERRE 

DE LA PUBLICACIÓN DEL PREP, ASÍ TAMBIÉN COMO DE UN NOTARIO PÚBLICO, EL INFORME DE LAS 

INCIDENCIAS QUE OCURRIERON, DE LAS INTERMITENCIAS QUE OCURRIERON EN EL SITIO DE 

PUBLICACIÓN DEL PREP DURANTE LA NOCHE Y MADRUGADA DE LA JORNADA ELECTORAL, TAMBIÉN 

ENVIAMOS EL INFORME FINAL DEL ENTE AUDITOR, LAS CONSTANCIAS DEL NOTARIO QUE 

ATESTIGUARON DISTINTOS ACTOS Y HECHOS DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL PREP, EL INFORME FINAL 

DE NUESTRA INSTANCIA INTERNA, QUE HAY QUE DECIR QUE A LA FECHA DE HOY, YA HA SIDO 

VALIDADO POR COMPLETO POR PARTE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ASIMISMO EL 

INFORME FINAL DEL COTAPREP, Y CON ESTO PRÁCTICAMENTE CONCLUIMOS LOS ENTREGABLES 

QUE MARCA NUESTRO REGLAMENTO DE ELECCIONES EN LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTE 

PROGRAMA DURANTE EL PROCESO, PERO NO FUE EL CÚMULO TOTAL DE ACTIVIDADES QUE 

REALIZAMOS EN LA COMISIÓN RELACIONADAS CON EL PREP, TAMBIÉN DE MANERA 

EXTRAORDINARIA AUNQUE NO LO ESTABLECE ASÍ LA NORMATIVIDAD, PUDIMOS APROBAR UN 

DICTAMEN PARA DETERMINAR LA ESTRATEGIA COMPLEMENTARIA PARA EL RECLUTAMIENTO DEL 

PERSONAL AUXILIAR DEL PREP, PORQUE HAY QUE SEÑALAR QUE CON LA CONVOCATORIA INICIAL 

EMITIDA NO PUDIMOS COMPLETAR EL NÚMERO DE NOVENTA Y NUEVE PERSONAS QUE 

REQUERÍAMOS PARA ESTA FUNCIÓN Y TUVIMOS A TRAVÉS DE LA COMISIÓN QUE AMPLIAR CON 

UNA ESTRATEGIA DE RECLUTAMIENTO, TAMBIÉN APROBAMOS UNA LOGÍSTICA PARA LA 
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APLICACIÓN DE LAS ENTREVISTAS A ESTAS PERSONAS QUE ASPIRABAN A SER EL PERSONAL AUXILIAR 

DE ESTE PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, Y TAMBIÉN SE APROBÓ YA EN 

LAS ÚLTIMAS SESIONES, YA DESPUÉS DE LA JORNADA ELECTORAL, UN PROYECTO DE CAMPAÑA 

PARA DIFUNDIR ESTO TODAVÍA NO LO HACEMOS, SERÁ UNA MATERIA PENDIENTE DE LOS 

SIGUIENTES MESES, UN INFORME FINAL INTEGRAL SOBRE TODA LA IMPLEMENTACIÓN DEL PREP, 

DIRIGIDO A LA CIUDADANÍA Y A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN. EN CUANTO AL SISTEMA DE 

CANDIDATOS Y CANDIDATAS, CONÓCELES, LOS DOS ENTREGABLES QUE SUPERVISAMOS DENTRO 

DE LA COMISIÓN DURANTE EL ÚLTIMO SEMESTRE, FUE EL NÚMERO DE CANDIDATURAS QUE NOS 

PIDIÓ EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL QUE PREVEÍAMOS REGISTRAR PARA COMPETIR EN LAS 

CAMPAÑAS ELECTORALES, AQUÍ LO REVISAMOS Y LO ENVIAMOS Y ASIMISMO TAMBIÉN EL 

ACUERDO POR EL CUAL DETERMINAMOS LA FECHA EN QUE INICIARÍA PUBLICARSE LA 

INFORMACIÓN DENTRO DE ESTE SISTEMA Y QUE FUE EL INICIO DE LAS CAMPAÑAS ELECTORALES 

DE ESTE PROCESO ELECTORAL. ASIMISMO EN EL CASO DEL SISTEMA PARA EL RECLUTAMIENTO DE 

LOS CAES LOCALES EN ESTE SEMESTRE REVISAMOS ESE SISTEMA Y DIMOS EL VISTO BUENO PARA 

SU OPERACIÓN, ESTO FUE EL CATORCE DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, EN EL TEMA 

DE CAPACITACIÓN QUE ES EL CUARTO EJE, EN ESTE CASO NUESTRA ÁREA OPERATIVA DE LA 

COMISIÓN, LLEVÓ A CABO LA CAPACITACIÓN A TODO EL PERSONAL AUXILIAR CONTRATADO PARA 

PODER DESARROLLAR SU FUNCIÓN, COMO ACOPIADOR, SUPERVISOR, DIGITALIZADOR, 

CAPTURISTA, ETCÉTERA, AQUÍ LE PEDIRÍA A LA CONSEJERA PRESIDENTA SI PUEDE SUMARME MIS 

MINUTOS DE LA SEGUNDA INTERVENCIÓN PARA PODER CONCLUIR CON LOS ÚLTIMOS DOS EJES, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

GRACIAS Y EN EL CASO DE DIFUSIÓN TUVIMOS TRES RUEDAS DE PRENSA DURANTE ESTE SEMESTRE, 

LA PRIMERA EL VEINTIUNO DE MARZO Y FUE PARA PROMOVER LA CONVOCATORIA JUSTAMENTE 

PARA EL RECLUTAMIENTO DEL PERSONAL AUXILIAR DEL PREP, LA SEGUNDA DE ELLAS EL DIECISIETE 

DE ABRIL, PARA PRESENTAR ANTE LA CIUDADANÍA EL SISTEMA INFORMÁTICO CANDIDATAS Y 

CANDIDATOS, CONÓCELES Y FINALMENTE TUVIMOS UNA TERCERA RUEDA DE PRENSA AL DÍA 

SIGUIENTE DE LA JORNADA ELECTORAL, EL TRES DE JUNIO EN LA CUAL HICIMOS UNA EXPOSICIÓN 

DE MOTIVOS RESPECTO A LAS INTERMITENCIAS PRESENTADAS, DURANTE LA DURANTE LA NOCHE 

POSTERIOR A LA JORNADA ELECTORAL DEL SITIO DE PUBLICACIÓN DEL PREP FINALMENTE EN 

CUANTO A LOS INFORMES EN EL CASO DE LOS INFORMES MENSUALES PRESENTADOS POR LA 

INSTANCIA INTERNA QUE RELATAN EL AVANCE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PREP, RECIBIMOS EL 

INFORME DE MARZO, DE ABRIL, DE MAYO, DE JUNIO Y EN EL CASO DEL SISTEMA CANDIDATAS Y 

CANDIDATOS CONÓCELES, RECIBIMOS EL SÉPTIMO INFORME EN EL MES DE MARZO Y LOS DOS 
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INFORMES CORRESPONDIENTES AL AVANCE CUANTITATIVO DE LA CAPTURA PRESENTADOS EL 

PRIMERO EN ABRIL Y EL SEGUNDO EN MAYO QUEDANDO PENDIENTE EL INFORME FINAL QUE DE 

ACUERDO A NUESTRA NORMATIVIDAD SERÁ PRESENTADO DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE ESTE 

AÑO. FINALMENTE, EL EJE SEXTO RESPONDE A LOS INFORMES SEMESTRALES A CARGO DE LA 

PRESIDENCIA Y ESTE INFORME DEL CUAL HE HECHO UNA SÍNTESIS EN ESTA INTERVENCIÓN 

CORRESPONDE AL SEGUNDO DE ESTE AÑO DOS MIL VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO, ES 

CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA Y MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ. NO HABIENDO MÁS 

INTERVENCIONES TÉNGASE POR PRESENTADO EL INFORME SEÑOR SECRETARIO, Y DÉ CUENTA A LA 

MESA CON EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, INFORMO AL CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO 

NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA LA AMPLIACIÓN DE LA VIGENCIA DE 

LOS CARGOS QUE OCUPAN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES QUE INTEGRAN LA COMISIÓN 

PERMANENTE DE TECNOLOGÍAS E INNOVACIÓN, EN TÉRMINOS DE LOS ARTÍCULOS OCTAVO Y 

DÉCIMO DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-77/24/8._CG-A-77-

24_Acuerdo_Ampliacion_Vigencia_CTI.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE TODAS 

Y TODOS USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI DESEAN REALIZAR 

ALGUNA OBSERVACIÓN O ALGÚN COMENTARIO, LES PEDIRÍA QUE LO HAGAN EN ESTE MOMENTO, 

TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS, YA AGARRÉ POQUITO AIRE, ENTONCES VOY A INTERVENIR TAMBIÉN EN ESTE 

PROYECTO DE ACUERDO, NADA MÁS PARA GENERARLES UN PEQUEÑO CONTEXTO DE SOBRE EL 

CONTENIDO Y EL OBJETIVO DEL MISMO. USTEDES, COMO LO MENCIONÉ EN EL PUNTO ANTERIOR 

SABEN QUE CUMPLIMOS UN AÑO Y DE ACUERDO A NUESTRO REGLAMENTO INTERIOR, LAS 

PRESIDENCIAS DE LAS COMISIONES PERMANENTES, COMO LO ES LA DE TECNOLOGÍAS E 

INNOVACIÓN, PODEMOS SUMAR UN AÑO MÁS COMO UNA ESPECIE DE REELECCIÓN EN LA 

PRESIDENCIA SIN TENER QUE HACER NINGÚN ACTO, SIMPLEMENTE SE PRORROGA POR UN AÑO 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-77/24/8._CG-A-77-24_Acuerdo_Ampliacion_Vigencia_CTI.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-77/24/8._CG-A-77-24_Acuerdo_Ampliacion_Vigencia_CTI.pdf
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MÁS, SIN EMBARGO EN EL ACUERDO USTEDES PODRÁN VER LOS ARGUMENTOS POR LOS CUALES 

ESTAMOS PROPONIENDO SOLAMENTE AMPLIAR LA INTEGRACIÓN ACTUAL POR TRES MESES, 

PRINCIPALMENTE ES PARA LLEGAR AL MES DE NOVIEMBRE Y EMPATAR EL TÉRMINO DE ESTA 

COMISIÓN PERMANENTE CON EL DE LAS DEMÁS COMISIONES Y COMITÉS DE ESTA NATURALEZA, 

QUE SU VIGENCIA CORRE DE NOVIEMBRE A NOVIEMBRE, Y POR QUÉ HISTÓRICAMENTE EN EL 

INSTITUTO ES EN ESTE MES CUANDO SE RENUEVAN LAS COMISIONES, PORQUE JUSTAMENTE ES EN 

ESTE MES TAMBIÉN CUANDO SE RENUEVAN LAS CONSEJERÍAS, ENTONCES CUANDO LAS 

CONSEJERÍAS LLEGAN AL INSTITUTO POR PRIMERA VEZ, UNA DE SUS PRIMERAS FUNCIONES, ES 

DECIDIR EN CUÁLES COMISIONES QUIEREN PARTICIPAR. ESTA COMISIÓN DE TECNOLOGÍAS SE 

ENCUENTRA ACTUALMENTE DESFASADA, SU VIGENCIA ES DE AGOSTO A AGOSTO Y ESTO FUE ASÍ 

PORQUE EN AGOSTO DEL AÑO PASADO EN ACATAMIENTO AL REGLAMENTO DE ELECCIONES 

TENÍAMOS QUE CONSTITUIR COMISIONES QUE LLEVARAN A CABO LAS AGENDAS DEL PREP Y DEL 

SISTEMA CANDIDATAS Y CANDIDATOS, CONÓCELES, EN EL SENO DE ESTE CONSEJO DECIDIMOS QUE 

LA COMISIÓN DE TECNOLOGÍAS, QUE EN AQUEL MOMENTO PRESIDÍA LA CONSEJERA ZAYRA LOERA 

FUERA QUIEN SE ENCARGARÁ TAMBIÉN DE ESTAS DOS AGENDAS Y POR LO TANTO EN AGOSTO 

INTERRUMPIMOS SU PRIMER AÑO DE VIGENCIA PARA MODIFICAR LAS ATRIBUCIONES DE LA MISMA 

Y NO SOLO ESO, SINO TAMBIÉN MODIFICAMOS LA INTEGRACIÓN, SE SUMÓ LA CONSEJERÍA DE LA 

VOZ A LA PRESIDENCIA, EN SUSTITUCIÓN DE LA CONSEJERA HILDA HERMOSILLO. PERO AHORA QUE 

ESTAMOS A PUNTO DE TERMINAR EL PROCESO ELECTORAL, CONSIDERO PRUDENTE QUE ESTA 

COMISIÓN QUE ES PERMANENTE, VUELVA OTRA VEZ A HOMOLOGARSE A LAS DEMÁS COMISIONES 

Y TENER SU VIGENCIA DE NOVIEMBRE A NOVIEMBRE, PARA QUE PODAMOS TODAS LAS 

CONSEJERÍAS EN ESE MES TENER TODAS LAS COMISIONES A LA MANO PARA DISCUTIR Y ANALIZAR 

EN CUÁLES QUEREMOS DESARROLLAR LOS TRABAJOS DEL CICLO VEINTICUATRO- VEINTICINCO, Y 

SOBRE TODO PARA QUE PODAMOS MEDIR DOS REGLAS QUE MARCA EL REGLAMENTO INTERIOR 

RELACIONADAS CON LAS COMISIONES, LA PRIMERA ES QUE TIENEN QUE ESTAR INTEGRADAS CADA 

UNA DE MANERA PARITARIA, TANTO DE MANERA VERTICAL COMO HORIZONTAL E INCLUSO 

TRANSVERSAL Y TAMBIÉN PARA PODER MEDIR EL NÚMERO DE PRESIDENCIAS QUE TENGAMOS 

CADA UNO DE LAS CONSEJERÍAS CON DERECHO A ASUMIRLAS, PORQUE TAMBIÉN EL REGLAMENTO 

MARCA QUE ESTE NÚMERO DE PRESIDENCIAS TIENE QUE SER EQUITATIVO, ENTONCES ESTA ES UNA 

DE LAS RAZONES Y LA OTRA MUY IMPORTANTE TAMBIÉN, ES PARA QUE CON MIRAS AL PROCESO 

ELECTORAL DEL AÑO DOS MIL VEINTISIETE, PODAMOS REFLEXIONAR SI LOS NUEVE MESES ANTES A 

LA JORNADA DEL VEINTISIETE, ES DECIR, EN EL MES DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL VEINTISÉIS ESTE 

CONSEJO DECIDA MEJOR CONSTITUIR COMISIONES DE NATURALEZA TEMPORAL PARA ATENDER 

EXCLUSIVAMENTE LA AGENDA DEL PREP Y EXCLUSIVAMENTE LA AGENDA DEL SISTEMA 

CANDIDATAS Y CANDIDATOS, CONÓCELES Y NO SUMAR EN UNA SOLA COMISIÓN, PUES 

MUCHÍSIMAS ACTIVIDADES RELACIONADAS CON ESTOS DOS TEMAS Y CON LOS DEMÁS SISTEMAS 

TECNOLÓGICOS E INFORMÁTICOS DEL INSTITUTO, QUE COMO PUDIERON VER EN EL INFORME QUE 

LES RESUMÍ HACE UN INSTANTE, PUES SON ES UNA CARGA DE TRABAJO BASTANTE AMPLIA, 
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ENTONCES ESTA ES LA RAZÓN POR LA CUAL ESTAMOS PONIENDO EN LA MESA LA POSIBILIDAD DE 

AMPLIAR POR TRES MESES ÚNICAMENTE, LA INTEGRACIÓN ACTUAL Y ES TAMBIÉN POR LO MISMO, 

PORQUE ESPERO QUE MIS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS PUEDAN ACOMPAÑARME EN LA 

VOTACIÓN POSITIVA, QUE NO HE AGRADECIDO TODAVÍA A LAS PERSONAS QUE HAN COLABORADO 

CONMIGO EN LA COMISIÓN, PORQUE ESPERO QUE TODAVÍA NOS VEAMOS POR AQUÍ UNOS 

CUANTOS MESES MÁS, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN MÁS DESEA REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN CON RELACIÓN AL 

PRESENTE ACUERDO, NO HABIENDO MÁS PARTICIPACIONES, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR 

LEVANTE LA VOTACIÓN DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI APRUEBAN EL 

PROYECTO DE ACUERDO REFERIDO, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS 

GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES 

MENCIONADO HA SIDO APROBADO POR UNIDAD VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES 

PRESENTES Y DE MANERA VIRTUAL. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ, GRACIAS SECRETARIO, CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL 

DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO AL CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA ES EL 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE 

EL CUAL SE DA CUMPLIMIENTO A LA SOLICITUD DE RETENCIÓN DE PRERROGATIVAS DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DERIVADA DEL EXPEDIENTE LABORAL 0135/2021-3 DEL ÍNDICE 

DE LA JUNTA ESPECIAL NÚMERO TRES DE LA LOCAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-78/24/9._CG-A-78-

24_Acuerdo_Retenci%C3%B3n_Prerrogativas_PRI.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS 

USTEDES EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO POR FAVOR 

HÁGANMELO SABER, NO HABIENDO COMENTARIOS SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR SÍRVASE 

LEVANTAR LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO. 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-78/24/9._CG-A-78-24_Acuerdo_Retenci%C3%B3n_Prerrogativas_PRI.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-78/24/9._CG-A-78-24_Acuerdo_Retenci%C3%B3n_Prerrogativas_PRI.pdf
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON GUSTO PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO REFERIDO FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MANERA PRESENCIAL, 

MUCHAS GRACIAS Y DE MANERA VIRTUAL. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL 

PROYECTO DE ACUERDO ANTES MENCIONADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS 

DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES PRESENTES Y DE MANERA VIRTUAL DE LA CONSEJERA 

HILDA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL 

ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO AL CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA ES EL PROYECTO 

DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL 

APRUEBA EL PROYECTO DE PRESUPUESTO PARA EL FINANCIAMIENTO PÚBLICO ESTATAL ANUAL 

ORDINARIO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES ACREDITADOS Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

LOCALES REGISTRADOS EN EL ESTADO, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-79/24/10._CG-A-79-

24_Presupuesto_PP_2025.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TUVIERAN ALGÚN 

COMENTARIO U OBSERVACIÓN QUE REALIZAR LES PEDIRÍA HACERLO EN ESTE MOMENTO, NO 

HABIENDO COMENTARIOS SEÑOR SECRETARIO, POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA 

APROBACIÓN DEL CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI APRUEBAN EL PROYECTO DE ACUERDO REFERIDO 

FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, GRACIAS, MANERA PRESENCIAL, VIRTUAL, 

MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES 

MENCIONADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS 

ELECTORALES PRESENTES Y DE MANERA VIRTUAL, ES CUANTO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-79/24/10._CG-A-79-24_Presupuesto_PP_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-79/24/10._CG-A-79-24_Presupuesto_PP_2025.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL 

ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO AL CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL ORDEN DEL DÍA ES EL 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE 

EL CUAL APRUEBA EL PROYECTO DE PRESUPUESTO ANUAL DE EGRESOS DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-80/24/11._CG-A-80-

24_Acuerdo_Presupuesto_IEE_2025.pdf 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-80/24/11._CG-A-80-

24_Anexo_%C3%9Anico_Acuerdo_Presupuesto_IEE_2025.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN 

DE TODAS Y TODOS USTEDES EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TIENEN ALGÚN 

COMENTARIO POR FAVOR HÁGANMELO SABER, NO HABIENDO COMENTARIOS SEÑOR SECRETARIO 

POR FAVOR, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, ADELANTE 

LICENCIADO BARBA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RICARDO BARBA PARRA: 

MUCHAS GRACIAS, BUENO PRIMERO QUE NADA, EN LA SUMA DE LOS PUNTOS DIEZ Y ONCE QUE ES 

EL FINANCIAMIENTO PÚBLICO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y EL PRESUPUESTO ANUAL DE EGRESOS 

DE ESTE INSTITUTO, EN EL PUNTO NÚMERO DIEZ, PUES AHÍ NO CABE NINGÚN INTERPRETACIÓN, 

POR MÁS QUE QUISIERAN JUECES, MAGISTRADOS Y EXCONSEJEROS DECIRLO, PUES NO CABE 

NINGUNA INTERPRETACIÓN, ESTÁ MUY CLARO EN EL CÓDIGO, ES UN PORCENTAJE DE UMAS, 

PADRÓN ELECTORAL Y YA SE MULTIPLICA, HASTA AHÍ LA DISTRIBUCIÓN YA LA VEREMOS EN ENERO 

PERO LA DISTRIBUCIÓN O LA FUENTE DEL FINANCIAMIENTO PÚBLICO ESTÁ ESTABLECIDO EN EL EN 

EL PROPIO CÓDIGO Y EN ESTE PUNTO EN EL DÍA, EN EL NÚMERO ONCE, SI HACEMOS UNA 

SUMATORIA NOS VA A DAR CIENTO SESENTA MILLONES DE PESOS, POQUITO MÁS CIENTO SESENTA 

MILLONES DE PESOS PARA EL EJERCICIO DOS MIL VEINTICINCO Y OBVIAMENTE ESTE AÑO DOS MIL 

VEINTICUATRO FUE UN AÑO DE PROCESO ELECTORAL, DE JORNADA ELECTORAL CON 

ESTABLECIMIENTO DE CONSEJOS DISTRITALES, MUNICIPALES, CAPACITACIÓN, MUCHAS COSAS QUE 

CONLLEVA EL ACTO ELECTORAL Y POR CONSECUENCIA, PUES EL GASTO DE DOS MIL VEINTICUATRO 

EN COMPARACIÓN CON EL DE DOS MIL VEINTICINCO, PUES SÍ ES SUSTANCIALMENTE MÁS ALTO, 

SIN EMBARGO, HAY ALGUNAS CONSIDERACIONES QUE SÍ ME GUSTARÍA HACER, POR EJEMPLO EN 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-80/24/11._CG-A-80-24_Acuerdo_Presupuesto_IEE_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-80/24/11._CG-A-80-24_Acuerdo_Presupuesto_IEE_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-80/24/11._CG-A-80-24_Anexo_%C3%9Anico_Acuerdo_Presupuesto_IEE_2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-08-29/CG-A-80/24/11._CG-A-80-24_Anexo_%C3%9Anico_Acuerdo_Presupuesto_IEE_2025.pdf
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EL, EN LA, Y LO ENTIENDO EN FORMA GENERAL QUE POR EJEMPLO, LA COORDINACIÓN DE 

INFORMÁTICA, EL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO TUVO DIECIOCHO PUNTO SIETE MILLONES Y EL DOS 

MIL VEINTICINCO SE PROYECTA QUE SEAN SOLAMENTE CUATRO PUNTO CUATRO, ENTIENDO QUE 

ES LO DEL PREP, LA DIFERENCIA SON COMO CATORCE MILLONES, EN ESOS CATORCE MILLONES HAY 

UNA GRAN CANTIDAD QUE ESTABA DESTINADA AL PERSONAL QUE SE CAPACITÓ Y TRABAJÓ Y 

ELABORÓ EN DIGO, PERDÓN TRABAJÓ Y MANIPULÓ LA CAPTURA, LO DEL PREP, PERO MÁS O MENOS 

ALREDEDOR DE OCHO MILLONES ERA SERVICIOS GENERALES, AQUÍ LO TENEMOS OCHO MILLONES 

DE SERVICIOS GENERALES Y COMPARATIVAMENTE CON EL PUNTO NÚMERO DOS DE ESTA SESIÓN 

DEL ORDEN DEL DÍA DONDE HABLABAN SOBRE EL INFORME DEL INSTITUTO DE CONOCIMIENTO, 

MANIFIESTAN QUE SON OCHO PUNTO CINCO MILLONES, LO QUE SE LE VA A ENTREGAR DE MULTAS, 

OCHO PARA HACER FÚTBOL, PARA HACER SALAS, PARA HACER DIFERENTES COSAS, ASÍ ESTÁ LA LEY 

OBVIAMENTE NO, TAMPOCO ADMITE INTERPRETACIÓN, SIN EMBARGO BUENO EN ESTE CICLO 

ELECTORAL QUE ESTAMOS CONCLUYENDO, PUES SÍ HAY QUE PONERLE AHÍ UNA PESTAÑITA AL DE, 

SE LE ENTREGARÁ AL INSTITUTO DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA O COMO SE VAYA A LLAMAR O SE 

LLAME AHORITA, PARA QUE HAGA INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO TECNOLÓGICO EN LA MATERIA 

ELECTORAL, DIGO SE VAN A GASTADO, DIGO DOS MILLONES DE PESOS EN ALGO DE FÚTBOL, QUE 

NO ESTÁ MAL, PERO BUENO LUEGO NO NOS QUEJEMOS QUE POR QUÉ ESTAMOS MÁS 

FUTBOLIZADOS QUE POLITIZADOS SI LE INVERTIMOS DOS MILLONES Y MEDIO A HACER UNA 

PANTALLA DE FÚTBOL Y LA HISTORIA DEL FÚTBOL QUE HACER ALGO, COMO POR EJEMPLO LO QUE 

LES ESTOY COMENTANDO OCHO MILLONES Y MEDIO SE VAN A IR A ESTE INSTITUTO Y ESO ES LO 

QUE COSTÓ EL PREP, O SEA SI TUVIÉRAMOS UN POQUITO, BUENO LOS LEGISLADORES TUVIÉRAMOS 

UN POQUITO DE VISIÓN, PUES YA NOS HUBIÉRAMOS AHORRADO OCHO MILLONES, TAN SENCILLO 

COMO ESO, BUENO ESO POR UNA PARTE, EN LA CUESTIÓN DE INFORMÁTICA, QUE ENTIENDO QUE 

ASÍ FUE PERO TENGO MI MIS DIFERENCIAS Y ES PARTE DE LO QUE HEMOS ESTADO SEÑALANDO EN 

LAS REFORMAS ELECTORALES QUE PROPONE EL PARTIDO, ES DECIR LA DUPLICIDAD DE GASTOS, DE 

FUNCIONES EL NO TENER UNA PROYECCIÓN A FUTURO A MEDIO A LARGO PLAZO, SINO QUE SE 

HACE COMO QUE SI CADA PROCESO ELECTORAL ESTUVIÉRAMOS INVENTANDO. BUENO, EN LO 

OTRO QUE TAMBIÉN ME LLAMA LA ATENCIÓN EN EL COMPARATIVO DOS MIL VEINTICUATRO-DOS 

MIL VEINTICINCO ES LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANISMOS ELECTORALES, ENTENDEMOS 

BAJO LA MISMA CIRCUNSTANCIA QUE EN EL DOS MIL VEINTICUATRO, LOS SESENTA Y SEIS PUNTO 

NUEVE MILLONES FUERON PARA TODA LA PARAFERNALIA DE CONSEJEROS, VEHÍCULOS, 

ALIMENTOS, TODO ESO, CAPACITACIÓN, MATERIALES, ETCÉTERA, Y QUE AHORA EN EL DOS MIL 

VEINTICINCO, SOLO TENGA VEINTIUNO PUNTO DOS MILLONES, DE ESOS VEINTIUNO PUNTO DOS 

MILLONES, SE PODRÍA DECIR QUE ES DE LOS MÁS ALTOS, SI NO EL MÁS ALTO, LA MÁS ALTA ÁREA 

QUE CONCENTRA RECURSOS Y ESTÁ BIEN, PORQUE FINALMENTE HAY ALGO QUE SIEMPRE HEMOS 

DICHO Y QUE LA CIUDADANÍA SIEMPRE SE HA PRESENTADO, Y QUÉ HACEN LOS ÓRGANOS 

ELECTORALES CUANDO NO TIENEN PROCESOS ELECTORALES, CUANDO NO HAY ELECCIONES 

CAPACITAN, FORMAN, DIVULGAN, ENTONCES LUEGO RESPECTO A ESE SENTIDO DE LOS VEINTIUNO 
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PUNTO DOS MILLONES, BUENO GRAN PARTE, BUENO SON DIEZ MILLONES EN CAPÍTULO MIL Y DIEZ 

EN SERVICIOS GENERALES, SIN EMBARGO BUENO VAN CONCATENADOS, NO VEO EL RELOJ (SEIS, 

VEINTICINCO). AH GRACIAS, ES QUE NI SIQUIERA LO VEO, MENOS LA FECHA, DIGO, MENOS LA 

HORA, DE ESE ASPECTO PUES OBVIAMENTE QUE LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN PUES DEBE 

TRABAJAR EN FUNCIÓN A OBJETIVOS, METAS, PERO SOBRE TODO A LO QUE LE SEÑALA EL ARTÍCULO 

OCHENTA Y DOS, SUS FRACCIONES FUNDAMENTALMENTE TRES, CUATRO, CINCO Y OCHO, ES DECIR 

DISEÑAR LOS MATERIALES, CURSOS, PROGRAMAS, FOMENTAR LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 

QUE ESO SE CONCATENA CON LA LEY DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PROMOCIONAR LA O 

PROMOVER LA CULTURA DEMOCRÁTICA, ASÍ COMO REALIZAR CAMPAÑAS DE PREVENCIÓN, 

ATENCIÓN Y ERRADICACIÓN DE LA VIOLENCIA POLÍTICA, SIN EMBARGO, BUENO, EN SU MOMENTO 

QUE SUPONGO QUE VA A SER EN CORTO TIEMPO, PUES DE ESTE RECURSO, ESTOS VEINTIUNO 

PUNTO DOS MILLONES, YO SOLICITARÍA EN EL PARTIDO QUE REPRESENTO, PUES CUÁLES SON LOS 

PROGRAMAS QUE CUMPLEN CADA UNO DE LAS FRACCIONES DE ESTE ARTÍCULO Y CUÁL ES LA 

PRETENSIÓN PARA DOS MIL VEINTICINCO, DIGO ES MÁS GRANDE EL PRESUPUESTO, SUPONGO QUE 

DEBEN TENER TODO UN PLAN BIEN ESQUEMATIZADO Y YA DEFINIDO, Y EN UN SEGUNDO 

MOMENTO COMO HAY MUCHA VARIACIÓN EN EL CAPÍTULO MIL ENTRE LAS DIFERENTES ÁREAS, 

UNOS SE VAN A OCHO, OTROS A DOS, CUÁNTO, QUÉ NÚMERO, O SEA NO IMPORTA QUIÉNES, QUÉ 

NÚMERO DE PERSONAL HAY EN CADA UNA DE ESAS ÁREAS, DIGO PORQUE IRSE HASTA DIEZ 

MILLONES Y TENER OCHO PERSONAS O VEINTE O TREINTA, BUENO ESO HACE LA DIFERENCIA, ESO 

SERÍA IMPORTANTE SABER Y SOLICITO QUE SE NOS INFORME QUÉ NÚMERO DE PERSONAS ESTÁN 

EN CADA UNA DE LAS ÁREAS SEÑALADAS EN EL PRESUPUESTO EN EL PROYECTO DE PRESUPUESTO 

DE EGRESOS, Y FINALMENTE BUENO LA DEMOCRACIA SIEMPRE ES MUY BARATA, COMPARADO CON 

LOS GOLPES DE ESTADO Y COMPARADO CON CUALQUIER OTRA FORMA VIOLENTA DE OBTENER EL 

PODER, HABRÁ QUIENES DIGAN QUE ES MUCHO DINERO CIENTO SESENTA MILLONES U OCHENTA 

O SETENTA Y NUEVE, QUE ES MUCHO DINERO, QUE PARA QUÉ QUIEREN TANTO, REALMENTE PUES 

NOS HEMOS DADO CUENTA QUE NADA MÁS PREGUNTAN O GRITAN, PERO NO ANALIZAN, AQUÍ 

ESTÁ MUY CLARO EN QUÉ SE VA A GASTAR, EN QUE SE PRETENDE HACER ESTE GASTO, QUE PARA 

MÍ ES UNA INVERSIÓN, LA DEMOCRACIA SIEMPRE SERÁ UNA INVERSIÓN, NO ES UN GASTO, Y CON 

LAS MEDIDAS DE AUSTERIDAD Y LO QUE SEÑALAN NUESTRAS LEYES, YO VEO UN BUEN 

PRESUPUESTO, SOLAMENTE ESTAS PARTICULARIDADES QUE HE SEÑALADO PARA, NO EN EL AFÁN 

DE HACER UNA CRÍTICA NEGATIVA, SINO MÁS BIEN CUANDO HAYA NECESIDAD SOSTENER LAS 

DECISIONES DE ESTE O CUANDO HAY OPORTUNIDAD SOSTENER LAS DECISIONES DE ESTE CONSEJO, 

PORQUE CLARO QUE A NOSOTROS TAMBIÉN NOS PREGUNTAN, OIGA QUÉ PASÓ CON ESTO, QUÉ 

PASÓ CON AQUELLO, EN QUÉ SE VAN A GASTAR Y TANTO AL INTERIOR DEL PARTIDO, COMO LUEGO 

EN MEDIOS Y TRATÉ DE EXPLICAR, NO BUENO ES QUE CINCO MIL PESOS NO SÉ PARA QUÉ SON, 

PERO AHÍ ESTÁN, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 
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MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, SI SE TOMA NOTA DE SUS SOLICITUDES Y SE 

ATENDERÁN, TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL FRANCISCO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA ESTE TEMA ES MUY IMPORTANTE, ES TAN IMPORTANTE QUE 

JUSTO ES UNO DE LOS PILARES DE LA NATURALEZA MISMA QUE TIENE UN ÓRGANO 

CONSTITUCIONAL AUTÓNOMO, EN PARTICULAR UN ORGANISMO ADMINISTRATIVO ELECTORAL, 

VAYA EL QUE EL ORGANISMO ELECTORAL PUEDA PROPONER AL MENOS SU PRESUPUESTO, ES LA 

EXPRESIÓN MISMA DE LA DE LA AUTONOMÍA, OBVIAMENTE EN EL RESPETO A ESTA AUTONOMÍA, 

PUES DESCANSA QUE EN LA PRÁCTICA, PODAMOS HABLAR O NO DE UNA INSTITUCIÓN ELECTORAL 

AUTÓNOMA E INDEPENDIENTE Y CREO QUE ESTO LO HE DICHO YA CADA UNA DE LAS VECES QUE 

HEMOS APROBADO UN PROYECTO DE PRESUPUESTO AL MENOS DESDE EL AÑO DOS MIL 

DIECINUEVE QUE HE TENIDO EL HONOR DE PARTICIPAR EN ESTAS DISCUSIONES, ESTA HA SIDO UNA 

DEMANDA HISTÓRICA, POR AHÍ DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SEIS, CUANDO SE DISCUTÍA LA 

REFORMA ELECTORAL EN EL CASTILLO DE CHAPULTEPEC, ERA UNO DE LOS ELEMENTOS QUE SE 

ANALIZABA Y JUSTO NOS LLEVARÍA HACER EL ANÁLISIS QUE EN PRINCIPIO HACÍA LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO POLÍTICO MORENA CON UNA FÓRMULA PREVIAMENTE 

ESTABLECIDA, QUE ATIENDA ELEMENTOS OBJETIVOS, PUES NO PODRÍAMOS HABLAR DE MAYORES 

INTERPRETACIONES, PERO LO MEJOR ES QUE EN LA DEFINICIÓN DEL PRESUPUESTO DEL INSTITUTO 

NI SIQUIERA DESCANSARÍA PROPIAMENTE SU PROPUESTA EN LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO 

GENERAL, NI MUCHO MENOS EN LA VOLUNTAD DE ACTORES POLÍTICOS EN TURNO EN EL CASO DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, EN AQUEL ENTONCES INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, PUES DE 

LA CÁMARA DE DIPUTADOS Y A NIVEL LOCAL DEL CONGRESO DEL ESTADO, SINO QUE ATENDERÍA 

SIMPLEMENTE A ELEMENTOS OBJETIVOS A PARTIR DE LOS CUALES NO SERÍA POSIBLE HACER 

MODIFICACIÓN ALGUNA, Y POR SUPUESTO SE ENCONTRARÍA PLENAMENTE SALVAGUARDADA LA 

AUTONOMÍA E INDEPENDENCIA DE LAS AUTORIDADES ELECTORALES, LO CIERTO ES QUE ESTE 

SUPUESTO QUE DESDE INCLUSO ANTES DE ESTE PASAJE HISTÓRICO QUE CITO EN MIL NOVECIENTOS 

NOVENTA Y SEIS HA SIDO UN RECLAMO, PUES A LA FECHA NO SE HA CONSEGUIDO, RECIENTEMENTE 

UNO DE LOS ARGUMENTOS HA SIDO LA NECESIDAD DE QUE LAS AUTORIDADES ELECTORALES 

IMPLEMENTEN LA AUSTERIDAD DENTRO DE SUS FUNCIONES Y ESO ME PARECE QUE ESTA 

INSTITUCIÓN ELECTORAL HISTÓRICAMENTE LO HA HECHO Y DESDE UNA PERSPECTIVA PERSONAL 

ME PARECE QUE LO HEMOS HECHO EN EXCESO, SIMPLEMENTE PARA DAR UN EJEMPLO PARA 

PODER ARGUMENTARLO CON DATOS OBJETIVOS BASTA COMPARAR EL ÚLTIMO AÑO NO 

ELECTORAL, QUE POR CIERTO EN EL CASO DE AGUASCALIENTES NO HEMOS TENIDO UN CICLO 

ELECTORAL COMPLETO, PUES TUVIMOS ELECCIONES EN DOS MIL DIECIOCHO, EN DOS MIL 

DIECINUEVE, EN DOS MIL VEINTIUNO, EN DOS MIL VEINTIDÓS Y EN DOS MIL VEINTICUATRO, EL 

CICLO ELECTORAL COMPLETO PUES COMPRENDE AL MENOS TRES AÑOS, AQUÍ EN AGUASCALIENTES 

NO LO HEMOS TENIDO, ENTONCES PUES MUCHA GENTE VA A DESCUBRIR REALMENTE QUÉ HACE 
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UNA INSTITUCIÓN ELECTORAL CUANDO NO TIENE ELECCIONES PORQUE EN EL CASO DE NUESTRO 

ESTADO, ASÍ NO HA OCURRIDO EN LOS ÚLTIMOS AÑOS. BUENO, HABLABA YO DE LOS ELEMENTOS 

OBJETIVOS EL ÚLTIMO AÑO EN DONDE EN TEORÍA NO HUBO ELECCIONES, AUNQUE YA SE INICIÓ 

UN PROCESO ELECTORAL, FUE DOS MIL VEINTITRÉS Y SIMPLEMENTE PARA TENER UN 

COMPARATIVO MUY CERCANO, BASTA EQUIPARARNOS CON ZACATECAS, QUE A PESAR DE LAS 

GRANDES DIFERENCIAS EN CUANTO A TERRITORIO DE ESTE ESTADO VECINO Y EL NUESTRO, ES 

IMPORTANTE DECIR QUE EN AQUEL ENTONCES NOSOTROS PRESUPUESTAMOS ALREDEDOR DE 

SETENTA MILLONES Y ZACATECAS PRESUPUESTO CIENTO VEINTICUATRO MILLONES DE PESOS, EL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE ZACATECAS, ESTÁ MAL LO QUE PRESUPUESTO ZACATECAS, 

ME PARECE QUE NO, PORQUE ATIENDE JUSTAMENTE LA IMPORTANCIA DE LAS LABORES QUE 

DESARROLLAN, ESTÁ MAL LO QUE PRESUPUESTO AGUASCALIENTES, TAMPOCO ME PARECE QUE 

NO, PERO SÍ CREO Y LO ASUMO EN UN ÁNIMO AUTOCRITICO PORQUE YO ESTABA EN AQUEL 

ENTONCES, QUE QUIZÁ NO ERA LO SUFICIENTE PARA QUE ATIENDA DE MANERA ÓPTIMA TODAS 

LAS OBLIGACIONES LEGALES QUE TIENE. OTRO EJEMPLO, BAJA CALIFORNIA SUR, QUE TIENE 

ALREDEDOR DE LA MITAD DEL PADRÓN ELECTORAL QUE TIENE AGUASCALIENTES, EN AQUEL AÑO 

PRESUPUESTO CIENTO VEINTIOCHO MILLONES, AL FINAL EJERCIÓ OCHENTA Y CINCO MILLONES, 

QUE POR MUCHO SUPERIOR A LO QUE PRESUPUESTÓ Y EJERCIÓ EL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES. EN SUMA, LO QUE QUIERO SEÑALAR CON ESTE MENSAJE, ES LA 

IMPORTANCIA QUE TIENE QUE LAS AUTORIDADES ELECTORALES PUEDAN DEFINIR SU 

PRESUPUESTO Y LA IMPORTANCIA DEL RESPETO IRRESTRICTO A ESTA DEFINICIÓN, QUE NO IMPLICA 

ARBITRARIEDAD, POR SUPUESTO QUE TIENE QUE ESTAR PLENAMENTE JUSTIFICADO AL TRATARSE 

DE RECURSOS PÚBLICOS, LO QUE SE PRESUPUESTA Y LO QUE SE EJERCE, SIN EMBARGO, SI EL 

LLAMADO Y SOBRE TODO ANTE LOS VIENTOS QUE UNA Y OTRA VEZ LLAMAN A LA REFORMA 

ELECTORAL, A QUE UNA VEZ MÁS SE PONGA SOBRE LA MESA LA POSIBILIDAD DE BLINDAR 

COMPLETAMENTE LA AUTONOMÍA Y LA INDEPENDENCIA DE LAS AUTORIDADES ELECTORALES A 

PARTIR DE FÓRMULAS OBJETIVAS, QUE A TRAVÉS DE LAS CUALES SE CALCULE EL PRESUPUESTO DE 

LAS AUTORIDADES ELECTORALES, PORQUE EN DOS MIL CATORCE AVANZAMOS EN ESE SENTIDO AL 

MENOS EN LAS AUTORIDADES ELECTORALES LOCALES, A ESTABLECER, AL ESTABLECER UN 

PROCEDIMIENTO RIGUROSO Y AL DEJAR EN EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LA DESIGNACIÓN 

DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, NO OBSTANTE QUE, UNA MATERIA MUY IMPORTANTE Y UNA 

MATERIA PENDIENTE AÚN EN NUESTRA GOBERNANZA ELECTORAL MEXICANA, ES LA DEFINICIÓN 

DEL PRESUPUESTO CON EL QUE AL FINAL SE LLEVAN A CABO FUNCIONES, QUE PUES CADA UNO DE 

USTEDES MEDIRÁ SU IMPORTANCIA, PERO NO SON OTRA COSA MÁS QUE LA GARANTÍA DE 

DERECHOS HUMANOS, EN ESA LÓGICA DESDE MI PERSPECTIVA, PUES SUMAMENTE IMPORTANTES 

E INDUDABLEMENTE INELUDIBLES PARA ESTA AUTORIDAD, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 
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GRACIAS CONSEJERO, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA 

LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA NADA MÁS DE MANERA MUY RÁPIDA, LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES 

UNIDAS MARCA UNOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLES, QUE TANTO EL ESTADO 

MEXICANO COMO NOSOTROS COMO AUTORIDADES E INSTITUCIONES TENEMOS QUE CUMPLIR 

PARA EL DOS MIL TREINTA. ES IMPORTANTE DECIR, QUE HAY UN OBJETIVO QUE ES EL DEL DIECISÉIS 

QUE ES LA PAZ LA JUSTICIA E INSTITUCIONES SÓLIDAS, SI BIEN EN CIERTO SE ENFOCA MÁS EN 

INSEGURIDADES, VIOLENCIA Y EN PAÍSES QUE SUFREN AHORITA GUERRAS O QUE SUFREN 

VIOLACIONES MASIVAS DE DERECHOS HUMANOS, PUES LO CIERTO ES QUE ESA PARTE NO ES LO 

QUE QUEREMOS PARA MÉXICO Y MUCHO MENOS PARA AGUASCALIENTES. EN ESE SENTIDO, 

TOMANDO ESTE OBJETIVO QUE TIENEN LAS ORGANIZACIONES DE LAS NACIONES UNIDAS, NOS 

HABLA QUE TODAS LAS INSTITUCIONES, INCLUYENDO EN LOS ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES, 

TENEMOS QUE SER EFICACES, RESPONSABLES E INCLUSIVOS A TODOS LOS NIVELES, ES POR ESO QUE 

SE HACE ESTE PRESUPUESTO, COMO YA LO COMENTABA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

MORENA, UNA CANTIDAD IMPORTANTE DE DINERO SE VA AL ÁREA DE CAPACITACIÓN Y 

ORGANIZACIÓN ELECTORAL PORQUE COMO TAMBIÉN LO COMENTABA EL CONSEJERO FRANCISCO 

HEMOS ESTADO VIVIENDO UNA ETAPA CONSTANTE DE PROCESOS ELECTORALES, PERO ESTOS AÑOS 

NOS TENEMOS QUE ENFOCAR A QUE LA CIUDADANÍA PARTICIPE EN LOS MECANISMOS E 

INSTRUMENTOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN LA CONSTRUCCIÓN CIUDADANA, Y POR 

SUPUESTO EN LA EDUCACIÓN CÍVICA QUE EL INE ACABA DE RENOVAR ESTÁ ENCÍVICA EN LA QUE 

TODOS NOS BASAMOS, OJO YO CUANDO HABLO DE ESTE OBJETIVO ES PORQUE QUEREMOS LA PAZ, 

SÍ QUEREMOS SEGUIRLA MANTENIENDO A TRAVÉS DE UN INSTITUTO COMO SOMOS NOSOTROS, 

QUE AL INVERTIR ESTE DINERO QUE ES MUY RESPONSABLE EL PRESUPUESTO QUE SE ESTÁ 

REALIZANDO, ES DECIR, NO SE ESTÁ MANIPULANDO, SINO ES LO QUE NECESITA ESTE INSTITUTO 

PARA SALIR A ADELANTE Y SEGUIR FOMENTANDO LA DEMOCRACIA EN ESTE ESTADO, SE CONSERVA 

LA PAZ, PORQUE POR EJEMPLO DIGAMOS, SI TENEMOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA DURANTE EL SIGUIENTE PROCESO EN LOS QUE ESTEMOS INVOLUCRADOS NOSOTROS 

O DE MANERA VOLUNTARIA NOS INVITEN OTRAS AUTORIDADES, COMO EL CASO DE LAS 

PRESIDENCIAS MUNICIPALES, QUE SE ESTÁ HACIENDO UNA GIRA PARA TRABAJAR CON ELLOS 

CONSTANTEMENTE, PUES LO IMPORTANTE ES QUE SE MANTIENE LA PAZ PORQUE NOSOTROS 

TENEMOS UNA CERTEZA QUE PODREMOS DAR A LA CIUDADANÍA, SE MANTIENE LA JUSTICIA 

PORQUE A BASE DE ACUERDOS Y RESOLUCIONES DE ESTE CONSEJO SEGUIMOS DANDO CERTEZA, 

MÁXIMA PUBLICIDAD Y TRANSPARENCIA, PERO PARA ESO, PARA LOGRAR TODO ESO, NECESITAMOS 

UNA INSTITUCIÓN SÓLIDA QUE DEPENDE TAMBIÉN DE NUESTRO PERSONAL PROFESIONALIZADO DE 

CADA UNA DE LAS ÁREAS, QUE SE LLAMA ESTABILIDAD EN EL EMPLEO Y QUE LOS NECESITAMOS, 

PORQUE VOLVER A EMPEZAR ES MUY COMPLICADO, PERO TAMBIÉN NECESITAMOS QUE CADA UNO 
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DE NOSOTROS DE LOS CIUDADANOS PARTICIPEMOS EN CASO DE QUE SE PRESENTEN ESTOS 

MECANISMOS. ENTONCES, YA PARA CONCLUIR, YO SOLAMENTE HAGO UN VOTO A LAS 

AUTORIDADES QUE TENGAN QUE REVISAR Y APROBAR ESTE PRESUPUESTO DEL QUE EL MISMO ES 

MUY CONSCIENTE Y QUE EL MISMO HA SIDO TRABAJADO CON PERSONAS ESPECIALIZADAS, NOS 

TOCA A NOSOTROS VOTARLO, NOS TOCA A NOSOTROS REVISARLO, PERO CRÉANME QUE LAS 

PERSONAS QUE ESTÁN DE ATRÁS DE ESTE ARMADO, DE ESTE PRESUPUESTO LO HICIERON CON 

CONCIENCIA Y CON CAPACIDAD EN BASE A LAS NORMATIVAS, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA LOERA, ALGUIEN MÁS, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA, ADELANTE LICENCIADO DÁVILA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO 

ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

¿ME ESCUCHAN? SÍ OKAY, BUENO PRIMERO QUE NADA QUISIERA COMENZAR CON RESPECTO A 

QUE SÍ ES NECESARIO EL FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL, QUIERO HACER BREVES LAS 

APORTACIONES, UN FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL, PUES OBVIAMENTE GENERA AUTONOMÍA 

MÁS AHORITA CUANDO ESTAMOS EN PROCESOS UN POCO DELICADOS A NIVEL FEDERAL Y HABLAR 

DE ROBUSTEZ, O SEA QUE SE MEJORE EL SUPUESTO, CONSIDERO QUE TAMBIÉN HABLA DE 

ABONANZA EN ALGUNAS COSAS, PERO ES NECESARIO ESTA ROBUSTEZ SOBRE TODO PARA QUE UN 

ESTADO DEMOCRÁTICO EXISTA Y TAMBIÉN LAS LIBERTADES SE VAYAN, SE VAYAN GENERANDO. 

COMO DECÍA EXISTE INCERTIDUMBRE Y DESCONOCIMIENTO INCLUSO A NIVEL FEDERAL POR TODO 

EL ESPECTRO DE REFORMAS QUE HAY ACTUALMENTE, USTEDES PUEDEN HACER UN SONDEO 

AFUERA Y MUCHA GENTE NO SABE, SABE MÁS ACERCA DE UN PROGRAMA TELEVISIÓN ACTUAL, 

QUE EN REALIDAD LOS GRANDES CERTÁMENES QUE ESTAMOS VIVIENDO AHORITA EN LA POLÍTICA 

NACIONAL, ESO OBVIAMENTE PUES TE DA TRISTEZA EN UNA PARTE COMO CIUDADANO, PERO 

TAMBIÉN POR OTRA PARTE SI TENEMOS QUE HACER ALGO, DESDE NUESTRO PARTIDO POLÍTICO Y 

EN GENERAL A TÍTULO PERSONAL, TAMBIÉN QUISIERA HACER LA REFLEXIÓN, DE QUE SI BIEN HAY 

UN PRESUPUESTO PARA ESTE INSTITUTO, ESTARÍA MUY BIEN QUE DAMOS A CONOCER CÓMO SE 

DAN LAS REGLAS DEL JUEGO A NIVEL ELECTORAL, PERO SOBRE TODO QUE VEAMOS CÓMO SON LOS 

RESULTADOS DE LAS REGLAS DEL JUEGO, O SEA QUE EL CIUDADANO A TRAVÉS DE ESTE 

PRESUPUESTO, SÍ CONOCE DÓNDE UBICAR SU CASILLA, PORQUE YO LO HE VISTO COMO 

CIUDADANO, VES LAS INFOGRAFÍAS PEGADAS EN DIFERENTES LUGARES, LO VES EN LAS REDES 

SOCIALES, ETCÉTERA, Y VES QUE AHÍ SE ESTÁ MANEJANDO EL PRESUPUESTO, PERO 

POSTERIORMENTE A CUANDO SE ACABA EL JUEGO DE LAS ELECCIONES, QUÉ SUCEDE CON EL 

CIUDADANO, DICE OKAY YA GANÓ FULANITO DE TAL, Y LUEGO QUÉ PASÓ, AHÍ NO SÉ YO COMO 

CIUDADANO EXPRESAR LA DUDA DE TODOS LOS MILITANTES TAMBIÉN DE MOVIMIENTO 

LABORISTA, EN EL SENTIDO DE CUANDO LLEGA UN DIPUTADO LOCAL O HAY UN SENADOR O HAY 
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UN DIPUTADO FEDERAL, QUÉ VA A HACER ÉL CON RESPECTO A LA EMISIÓN DE VOTO QUE YO HICE, 

ENTONCES QUE PARTE DE ESE PRESUPUESTO, PUES NOS AYUDE A QUE LOS CIUDADANOS 

ENTIENDAN EL FINAL DEL PROCESO DEL Y NO SOLO LAS REGLAS DEL JUEGO ELECTORAL, SINO AL 

FINAL LO QUE SUCEDE CON ESOS ACTORES NUEVOS POLÍTICOS, PARA QUE DIGAN AH OKAY, VOTO 

PARA QUE ESTE ESTE PERSONAJE HAGA ESTAS FUNCIONES, ESTAS FACULTADES Y CADA VEZ SEA UN 

VOTO MÁS INFORMADO COMO UNA BOLITA DE NIEVE, ENGENDRAR ESA SEMILLA UN POQUITO DEL 

ESCEPTICISMO EN SENTIDO DE LA ASISTENCIA DE LA DUDA DEL CIUDADANO, ES TODO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA 

VOZ LA REPRESENTACIÓN DE PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA DÁVILA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA JAZMÍN PUENTES 

DÁVILA: 

¿SE ESCUCHA?, ¿NO? SÍ, BUENO, RETOMANDO LO QUE COMENTABAN LOS CONSEJEROS Y MIS 

COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE PARTIDO, MÁS QUE NADA YO QUISIERA PEDIR QUE DENTRO 

DE LO SOLICITADO, QUE OJALÁ EN PRÓXIMOS TIEMPOS VEREMOS SI NOS ES APROBADO O NO, SE 

HAGA UN ESFUERZO Y UN TRABAJO PROFUNDO EN ACERCAR Y MÁS QUE NADA RETENER A LA 

CIUDADANÍA COMO MENCIONABAN MIS COMPAÑEROS, QUE SIGA INTERESADA EN LA 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA, YA SEA DESDE LOS INSTRUMENTOS DE PARTICIPACIÓN O YA SEA 

MEDIANTE PROGRAMAS Y CAMPAÑAS, PORQUE COMO LO VEÍAMOS EN EL PRESUPUESTO, LA 

DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL RECIBE UN APROXIMADO DE DIEZ 

MILLONES PARA CAPACITACIONES Y PROGRAMAS JUSTAMENTE, MIENTRAS QUE LOS PARTIDOS EN 

UNA BOLSA CONJUNTA, RECIBIMOS APROXIMADAMENTE OCHO MILLONES, ENTONCES DESDE LA 

PERSPECTIVA DE UN PARTIDO POLÍTICO LOCAL, QUE TODAVÍA RECIBE UN PORCENTAJE MUCHO 

MENOR AL QUE RECIBEN EL RESTO DE LOS PARTIDOS, ME GUSTARÍA QUE EN UN TRABAJO 

CONJUNTO MANTUVIÉRAMOS A LA CIUDADANÍA MUY INFORMADA RESPECTO DE LAS 

ALTERNATIVAS QUE VAMOS A TENER EN EL DOS MIL VEINTISIETE, PORQUE AUNQUE DESDE LAS 

TRINCHERAS LOCALES HAREMOS TODO NUESTRO ESFUERZO POR DARNOS A CONOCER, ES 

IMPORTANTE QUE TAMBIÉN DE SU LADO RECIBAMOS EL APOYO, Y MÁS QUE NADA ES LO QUE ES 

MI PARTICIPACIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, GRACIAS A TODOS Y TODAS POR SUS PARTICIPACIONES, EFECTIVAMENTE EL 

PRESUPUESTO DE ESTE INSTITUTO PARA EL AÑO DOS MIL VEINTICINCO ESTÁ ENFOCADO 

MAYORMENTE A LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y AL FORTALECIMIENTO TAMBIÉN CLARO DE LOS 

PARTIDOS, DEL RÉGIMEN DE PARTIDOS POLÍTICOS, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, NO 

HABIENDO MÁS COMENTARIOS, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN. 
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA HILDA ¿NO? OKAY, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR 

LEVANTE LA VOTACIÓN. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO REFERIDO FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, DE MANERA PRESENCIAL, 

MUCHAS GRACIAS, GRACIAS DE MANERA VIRTUAL, GRACIAS CONSEJERA. CONSEJERA PRESIDENTA 

LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES MENCIONADO HA SIDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES PRESENTES Y DE MANERA 

VIRTUAL DE LA CONSEJERA HILDA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO DOCE DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON GUSTO, LE COMUNICO CONSEJERA PRESIDENTA Y A LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

GENERAL, QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL REFERENTE A ASUNTOS GENERALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSULTE A LOS INTEGRANTES DE ESTA MESA QUIEN DESEE REGISTRARSE EN ESTE 

PUNTO DE ASUNTOS GENERALES, POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL SI DESEAN REGISTRARSE EN EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES HÁGANMELO SABER 

POR FAVOR, LA REPRESENTANTE, MORENA Y, LISTO, CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL 

REGISTRO PARA EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES SE CONFORMAN DE LA SIGUIENTE MANERA, 

EN PRIMER TÉRMINO SE ENCUENTRA LA CONSEJERA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL, EN 

SEGUNDO TÉRMINO LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA EL LICENCIADO RICARDO BARBA 

Y EN TERCER PUESTO SE ENCUENTRA USTED MISMA CONSEJERA PRESIDENTA, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 
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GRACIAS SECRETARIO, SE OTORGA ENTONCES EL USO DE LA VOZ EN EL ORDEN EN QUE FUERON 

LISTADOS POR EL SECRETARIO, LICENCIADA ZAYRA LOERA CONSEJERA ELECTORAL, TIENE EL USO DE 

LA VOZ. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, ES PARA AVISAR A LA CIUDADANÍA Y DAR MÁS PUBLICIDAD A NUESTRO 

DÉCIMO CUARTO CONCURSO DE DIBUJO INFANTIL, LA NIÑEZ Y LA DEMOCRACIA QUE HA SIDO MUY 

ACEPTADA POR EL ESTADO Y QUE AHORA PUES TENEMOS FECHAS DESDE EL DIECINUEVE DE 

AGOSTO SALIÓ LA CONVOCATORIA Y CONCLUYE ESTA EL DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE, ES PARA 

NIÑAS Y NIÑOS QUE DESEAN PARTICIPAR DE EDADES ENTRE LOS NUEVE Y LOS DIEZ AÑOS DE EDAD 

Y EL TEMA ES MUY INTERESANTE, ACABAMOS DE TERMINAR PROCESO, Y EL TEMA VA ENFOCADO 

EN CÓMO SE VIVEN LAS ELECCIONES EN MI FAMILIA, ENTONCES LO QUE LES PEDIMOS ES EN LOS 

NIÑOS QUE ESTÉN INTERESADOS EN PARTICIPAR, CON APOYO DE SUS PAPÁS NOS MANDEN UNA 

FOTO DE ESTE DIBUJO A TRAVÉS DE LA APLICACIÓN DE WHATSAPP O A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN 

DE CORREO ELECTRÓNICO, EN EL CASO DE LA APLICACIÓN SERÍA EL 449 192 1028 EL TELÉFONO Y 

EN EL CASO DEL CORREO ELECTRÓNICO SERÍA CONCURSOS@IEEAGS.MX, HAY QUE DECIR QUE 

TAMBIÉN HAY QUE TENER ALGUNOS DATOS PARA PODERLOS IDENTIFICAR EN CASO DE QUE 

GANEN, QUE ES EL NOMBRE COMPLETO DEL NIÑO O NIÑA, LA FECHA DE NACIMIENTO, NOMBRE 

COMPLETO DE SU MAMÁ, PAPÁ, TUTORA O TUTOR Y UN NÚMERO DE TELÉFONO DONDE NOS 

PODRAMOS PUES ESTAR EN COMUNICACIÓN CONSTANTE CON ELLOS, UNA VEZ QUE SUBAMOS LA 

INFORMACIÓN, SE NOS VA A LLEGAR UN CORREO O UN MENSAJE DONDE SE NOS DIGA QUE YA ESTÁ 

TODA LA DOCUMENTACIÓN COMPLETA. ESTE CONCURSO SE CIERRA EL DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE 

Y LO IMPORTANTE ES QUE AUNQUE MANDEMOS NUESTRO DIBUJITO HAY QUE CONSERVARLO, 

PARA EN CASO DE OBTENER ALGUNO DE LOS PREMIOS, PUES PODERLO ENTREGAR AL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, UNA VEZ QUE YA SE CONCLUYE EL PERIODO DEL 

DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE TENDREMOS LAS CONSEJERÍAS Y LAS MAGISTRATURAS DEL TRIBUNAL 

ELECTORAL, DEL VEINTE AL VEINTICINCO DE SEPTIEMBRE PARA LLEVAR A CABO EL PROCESO DE 

REVISIÓN Y DE CALIFICACIÓN, Y EL VEINTICINCO DE SEPTIEMBRE SE ESTARÁN DANDO RESULTADOS 

POR PARTE DEL INSTITUTO DE LOS NIÑOS QUE HAYAN OBTENIDO O NIÑAS QUE HAYAN OBTENIDO 

EL PRIMERO, SEGUNDO Y TERCER LUGAR, QUE PARA MOTIVARLOS UN POQUITO, EL PREMIO 

ECONÓMICO DEL PRIMER LUGAR SON CINCO MIL PESOS, DEL SEGUNDO LUGAR SON CUATRO MIL 

PESOS Y DEL TERCER LUGAR SON TRES MIL PESOS. ENTONCES ESPERAMOS QUE LOS PAPÁS QUE 

NOS ESCUCHAN O LOS NIÑOS QUE ME IMAGINO QUE ALGUNOS ESTÁN EN LA ESCUELA, OTROS 

ESTARÁN EN EL TURNO DE LA TARDE, PUES OJALÁ PUEDAN PARTICIPAR Y SUMARSE PARA COMO 

LO ESTÁBAMOS PLATICANDO HACE RATO, SEGUIR CONSTRUYENDO NUESTRA CIUDADANÍA, ES 

CUANTO PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 
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MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ZAYRA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MORENA, ADELANTE LICENCIADO RICARDO BARBA.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RICARDO BARBA PARRA: 

MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA, BUENO PRIMERO QUE NADA SI NOS PUDIERAN CIRCULAR PARTE 

DE ESA INFORMACIÓN DE CAPACITACIÓN PARA NOSOTROS TAMBIÉN HACER LA PROMOCIÓN Y SER 

COPARTÍCIPES EN LA, EN ESA PROMOCIÓN. BUENO, EN ESTOS MOMENTOS, O BUENO NO SÉ SI YA 

TERMINARÍA, PERO A LAS DOCE DEL DÍA SESIONABA EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL, PARA ENTRE 

OTRAS O UNO DE LOS DOS PUNTOS ERA RESOLVER EL PES-55 QUE NOSOTROS INTERPUSIMOS, YO 

ESPERO Y DESEO, Y LO HAGO PÚBLICO QUE NO HAGA, O SEA QUE CUMPLA CON LA LEY, QUE 

TENEMOS UN CÓDIGO, TIENE BIEN DEFINIDAS CUÁLES SON LAS CAUSAS POR LAS CUALES SE DEBE 

SANCIONAR A UNA AUTORIDAD, A LOS REPRESENTANTES DE ESA AUTORIDAD POR SUS 

INCUMPLIMIENTOS Y EN QUÉ ESTRIBA LA SANCIÓN, ESPERAMOS QUE HAYA REALMENTE UN 

ANÁLISIS CONCRETO DE LO QUE SE PRESENTÓ Y QUE JUZGUEN CORRECTAMENTE, NO POR SUS 

AFINIDADES IDEOLÓGICAS, ESPERO QUE TENGAMOS VERNOS FAVORECIDOS EN ESTA PETICIÓN DE 

JUSTICIA. POR OTRO LADO, ES ALGO QUE YA HABÍA COMENTADO HACE RATO, DE RESPECTO AL 

INSTITUTO LO QUE ENTRA EN EL DESCUBRE, EN EL PUNTO ANTERIOR SEÑALÉ RESPECTO A LO DEL 

PREP Y SU POSIBLE APLICACIÓN, EN ESTE CASO ES MÁS CONCRETO PEDIRLES, SOLICITARLES NOS 

INFORMEN SI LAS CANTIDADES QUE SE REÚNEN O SE JUNTAN POR LAS MULTAS, SE ENTREGAN EN 

UNA SOLA EXHIBICIÓN Y EN QUÉ FECHAS, PORQUE YO VI EN EL PROGRAMA, EN EL INFORME QUE 

USTED PRESENTÓ PRESIDENTA, QUE HABÍA PROGRAMAS DESDE EL DOS MIL VEINTITRÉS, UNA 

CONCRETAMENTE DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, Y EN ESE SENTIDO BUENO NOSOTROS 

TODO MUNDO TENEMOS QUE CUMPLIR CON LAS REGLAS DE FISCALIZACIÓN, DE QUE NOS MARCAN 

NUESTRAS LEYES Y SI TENEMOS EL PAGO DE MULTAS, QUE SI BIEN SON DIFERIDAS, PORQUE ASÍ LO 

MARCA LA NORMATIVIDAD, ES UNA PERMISIVIDAD QUE TENEMOS LOS INSTITUTOS ELECTORALES, 

LOS INSTITUTOS POLÍTICOS, NO MENOS CIERTO, ES QUE QUIENES SEAN LOS BENEFICIARIOS, QUE 

SON EN GENERAL EN TODOS LOS ESTADOS, EN TODAS LAS ENTIDADES LOS ORGANISMOS DE 

CIENCIA Y TECNOLOGÍA, PUES DEBEN TAMBIÉN CUMPLIR CON UN CALENDARIO Y UN PROGRAMA 

DE GASTO QUE DEBEN DE TENER. ENTONCES SOLICITARLE SI ES UNA SOLA EXHIBICIÓN, DESDE 

CUANDO NOS ENTREGARON LAS CORRESPONDIENTES A ESTE INFORME QUE NOS PRESENTA ESTE 

INSTITUTO. POR OTRA PARTE, SIEMPRE VA UN, DEJA ALEGRÍA QUE SE INCORPOREN NUEVAS 

FUERZAS POLÍTICAS, ¿POR QUÉ? PORQUE SE RECONOCE LA PLURALIDAD IDEOLÓGICA, LA 

PLURALIDAD POLÍTICA, LAS DIFERENTES OPCIONES QUE LA CIUDADANÍA PUEDE TENER, PERO EN 

SENTIDO CONTRARIO, PUES DA TRISTEZA CUANDO LOS PROYECTOS SE TERMINAN Y SE VAN, EN EL 

CASO CONCRETO DEL PRD DESPUÉS DE TREINTA Y CUATRO AÑOS, PUES BUENO YA LA CIUDADANÍA 

DECIDIÓ NO REITERARLE EL APOYO Y EN ESTE PASADO DOS DE JUNIO NO OBTUVO EL TRES POR 

CIENTO EN NINGUNA DE LAS TRES ELECCIONES FEDERALES EN LAS QUE SE CONSTITUYÓ, DIGO Y 

SIEMPRE DA UNA TRISTEZA, INDEPENDIENTEMENTE DE LOS ACTORES POLÍTICOS LOCALES Y 
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NACIONALES, PORQUE BUENO EN SU MOMENTO EL PRD FUE UNA FUERZA, UNA MANERA 

DIFERENTE A AQUEL INCIPIENTE BIPARTIDISMO, Y DIGO INCIPIENTE PORQUE EN LOS OCHENTA 

TODAVÍA EL PAN NO TENÍA LA FUERZA QUE HA LLEGADO A TENER, Y SE CONVIRTIÓ EN 

TRIPARTIDISMO, YA LAS DECISIONES QUE ELLOS TOMARON, YO NUNCA FUI DEL PRD, QUE ELLOS 

TOMARON BUENO AHÍ ESTÁN LAS CONSECUENCIAS, AHORA ESO QUE TIENE QUE VER AQUÍ, BUENO 

CUÁNDO LES ENTREGAN EL INE, CUÁNDO LES NOTIFICA O YA LES NOTIFICÓ DE LA PÉRDIDA DE 

REGISTRO, PRECISAMENTE PUES PARA LOS LO QUE TENGA QUE HACERSE 

CORRESPONDIENTEMENTE, TODA VEZ QUE EL INTERVENTOR QUE VA A ESTAR A CARGO DE LA 

LIQUIDACIÓN DEL PARTIDO, PUES VA A SER A TRAVÉS DEL INE, AQUÍ TENDRÍAMOS QUE VER, DIGO 

POR EL LAPSO QUE ES SEPTIEMBRE A DICIEMBRE Y LUEGO EN ENERO SERÍA OTRO PLAZO, PERO 

TENDRÍAMOS QUE IR VIENDO BÁSICAMENTE LO LA PÉRDIDA DE REGISTRO Y YA LO DE LA 

LIQUIDACIÓN, PUES BUENO ES TEMA APARTE PORQUE ES FEDERAL, YA VERÍAMOS DESPUÉS LO QUE 

SE HAYA OBTENIDO CON RECURSOS PROPIOS, RECURSOS LOCALES, PERO ESO HASTA ENERO LO 

VERÍAMOS. ENTONCES SI PUDIERA SEÑOR SECRETARIO, HACERNOS LLEGAR SI YA O CUÁNDO LA 

UNIDAD TÉCNICA DE VINCULACIÓN, ESA LUEGO LES DICE. Y POR ÚLTIMO Y NO MENOS 

IMPORTANTE, ES QUE, A RAÍZ DE TODO ESTE DEBATE, FALSO DEBATE, DE LA SOBRE 

REPRESENTACIÓN, ME QUEDA MUY CLARO QUE LA CULTURA POLÍTICA ESTÁ MUY BAJA, LA GENTE 

NO LEE Y SI LEE NO ENTIENDE, ENTONCES QUIERE DECIR A LO MEJOR QUE NO ERA LA CULTURA 

POLÍTICA, SINO HASTA TÉRMINOS DE COMPRENSIÓN, NO PASARON POR LECTURA DE REDACCIÓN 

E, INDEPENDIENTEMENTE YA DE LO QUE SEÑALÓ EL TRIBUNAL LA SALA SUPERIOR EL DÍA DE AYER 

VALIDANDO LA ASIGNACIÓN, LA ASIGNACIÓN QUE HIZO EL CONSEJO GENERAL DEL INE, LA FORMA 

EN QUE SE DISTRIBUYERON, SÍ ES MUY IMPORTANTE PUES PROPICIAR EL ACERCAMIENTO DE LA 

SOCIEDAD CON LAS NORMAS Y REGLAMENTACIONES QUE LE INFLUYEN, QUE TIENEN QUE VER EN 

SU VIDA, POR LO MENOS EN SU VIDA PÚBLICA POLÍTICA, PORQUE LO MÁS FÁCIL ES OPINAR SIN 

SABER NADA, POR ESO HA SIDO MUY ACUCIOSO EL DÍA DE HOY EN ESTA SESIÓN CON EL TEMA DE 

CAPACITACIÓN, DE CULTURA DEMOCRÁTICA, PORQUE ES LAMENTABLE, O SEA A VECES, BUENO YO 

ENTIENDO A LOS QUE SÍ LE SABEN PERO LUEGO LO HACEN PERVERSAMENTE, DECIR NO, NO ES QUE 

ASÍ NO ES, DEBE SER DE ESTA MANERA, PERO LA GENERALIDAD DE LA CIUDADANÍA QUE LO QUE 

LLEGÓ A OPINAR, UN DESCONOCIMIENTO TREMENDO O SEA COMPLETO, ES CIERTO QUE LA 

IGNORANCIA NO EXIME EL QUE NO CONOZCA USTED LA LEY, NO LO EXIME, PERO BUENO NO EXIME 

EL CUMPLIMIENTO PERO ANDAR OPINANDO ALGO QUE NO SE SABE ES GRAVÍSIMO, O SEA Y SOBRE 

TODO PORQUE SE CREA UNA FALSA SENSACIÓN DE QUE HAY ALGO INCORRECTO, CUANDO SI NO 

NOS APEGAMOS A LAS LECTURAS O A LA INTERPRETACIÓN GRAMATICAL, ES UNA LECTURA 

GRAMATICAL, PRIMERO LUEGO SISTEMÁTICA Y FUNCIONAL, ASÍ HA FUNCIONADO, SÍ ASÍ SE HA 

HECHO SÍ POR SISTEMA, ESO LE DAÑA A LAS MINORÍAS, NO FINALMENTE AHÍ TENDRÍAMOS QUE 

RECORDAR LO QUE SARTORI NOS ADVIRTIÓ EN LOS NOVENTAS, EN AQUEL PRECISAMENTE 

DERIVADO DE LO QUE SEÑALÓ EL CONSEJERO ROJAS, LOS ACUERDOS DE CHAPULTEPEC DEL 

NOVENTA Y SEIS, QUE DECÍA TENGAN CUIDADO CON EL SISTEMA MIXTO PORQUE SE LES VA A 
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CONVERTIR EN UN EN UN PROBLEMA A LA LARGA, PERO MÁS ALLÁ, QUIEN MÁS SE OPONÍA ERA 

AQUEL CONSEJERO QUE DESPUÉS FUE DEL PAN, ALONSO LUJAMBIO FALLECIDO ÉL, QUE DECÍA QUE 

EL PRESIDENCIALISMO EN MÉXICO TENDRÍA QUE ESTAR APOYADO POR UN FUERTE BLOQUE DE 

LEGISLADORES, PERO ESO LE HARÍA DAÑO, ENTONCES HABRÍA QUE REGULAR QUE NINGÚN 

PARTIDO, NINGÚN PARTIDO TUVIERA LO QUE AHORA SE HA DICHO COMO SOBRE 

REPRESENTACIÓN, PERO PONERLE UNA REGLAMENTACIÓN, NI SIQUIERA LLEGAR A LOS 

TRESCIENTOS, SOLAMENTE PODRÁS TENER TRESCIENTOS DE MAYORÍA, Y BUENO ES UNA SERIE DE 

REGLAS Y MÉTODOS QUE HIZO ALONSO LUJAMBIO, QUE MIS RESPETOS SIEMPRE HAN SIDO PARA 

ÉL, INDEPENDIENTEMENTE DE SU FILIACIÓN IDEOLÓGICA, PERO SI ES IMPORTANTE QUE TANTO LA 

COMISIÓN COMO LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN, PONGAN ESPECIAL ÉNFASIS EN ELEVAR, QUE 

ELEVEMOS LA CULTURA POLÍTICA, LA CULTURA DEMOCRÁTICA PARA BENEFICIO DE UNA SOCIEDAD 

MÁS INFORMADA, UNA SOCIEDAD MÁS PARTICIPATIVA Y QUE ESE SEA UN TRABAJO TRANSVERSAL, 

O SEA LA COMISIÓN DE CAPACITACIÓN PERO TAMBIÉN LA DE LA MUJER, PORQUE ES NECESARIO Y 

ES IMPORTANTE Y OBVIAMENTE TODAS LAS DEMÁS COMISIONES, INCLUSIVE LAS DIRECCIONES, EL 

TRABAJO DE COMUNICACIÓN, SER MUY TRANSVERSALES PARA QUE LOGREMOS ELEVAR, ESE ES EL 

MEJOR, NO ES EL NÚMERO DE VOTANTES, NO ES EL NÚMERO DE VOTOS, ES EL NÚMERO DE 

CIUDADANOS QUE TENGAMOS CON UNA ALTA CULTURA, BUENO PUES YA, MUCHAS GRACIAS CON 

ESTA PARTICIPACIÓN DE ASUNTOS GENERALES, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO EJECUTIVO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

BUENO EN CUANTO A LA CUESTIÓN DEL PARTIDO EL PRD, ESTAMOS AHORITA EN LA PREVENCIÓN 

POR PARTE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y LO QUE SIGUE PRECISAMENTE PARA EL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ES DE QUE A TRAVÉS DE UN DICTAMEN POR PARTE DE LA JUNTA 

EJECUTIVA DEL PROPIO INE, DE QUE HAGA LA DETERMINACIÓN DE PÉRDIDA DE REGISTRO PARA 

POSTERIORMENTE APROBARLO ANTE EL CONSEJO GENERAL, UNA VEZ QUE SE HACE ESO, NOS 

NOTIFICAN A NOSOTROS Y ES CUANDO YA DEJA SIN EFECTOS LA PARTE DE, BUENO EN CASO DEL 

REGISTRO O ACREDITACIÓN POR PARTE DE NOSOTROS, ENTONCES ESTAMOS EN ESE PLAZO, EN ESA 

TEMPORALIDAD Y EN CUANTO TENGAMOS ESA INFORMACIÓN, CON TODO GUSTO SE LE ESTARÁ 

INFORMANDO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ TAMBIÉN SE TOMA NOTA DE LA OTRA SOLICITUD QUE HIZO EL LICENCIADO BARBA Y SE ATIENDE, 

ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, BUENO EN EL ORDEN ESTABA YO, PERO ERA PARA 

COMPARTIR LA INFORMACIÓN DE EL CONCURSO DE DIBUJO QUE YA NOS COMPARTIÓ AQUÍ LA 

CONSEJERA ZAYRA LOERA, ENTONCES NO HAY MÁS ASUNTOS, NO HAY MÁS ORADORES EN ESTE 
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PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y TAMPOCO TENEMOS MÁS ASUNTOS QUE DESAHOGAR, ASÍ QUE LE 

SOLICITO SEÑOR SECRETARIO QUE CERTIFIQUE DICHA CIRCUNSTANCIA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS Y DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 

TRECIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, LAS 

REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN POR NOTIFICADOS DE LOS 

ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA SESIÓN ORDINARIA, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA 

CLAUSURA DE LA MISMA, A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDERÁ A DECLARAR 

CLAUSURADO LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO QUE LES PIDO A LOS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE 

SESIÓN ORDINARIA, SIENDO LAS DOCE HORAS CON TREINTA Y TRES MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE 

DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, MUCHAS GRACIAS A TODAS, TODOS Y TODES POR 

SU ASISTENCIA, BONITA TARDE. 

 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ 
JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS 
CAZARÍN CALOCA 
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Los suscritos Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Mtro. Fidel Moisés Cazarín Caloca, Secretario Ejecutivo Interino del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente 

medio magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Ordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día 

veintinueve de agosto de dos mil veinticuatro, que en su totalidad cuenta con un peso de 260 

megabytes (MB) y una duración de 1 hora 33 minutos y 16 segundos de videograbación, el cual 

será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente 

constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los veintinueve días del mes de agosto del año dos mil 

veinticuatro. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS CAZARÍN 
CALOCA 

 


